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INTRODUCCION

La industria carnica es el conjunto de actividades que
trarsforman animales vivos y sanos en carcazas, carnes y productos
carnicoms comestibles de calidad (embutidos, conservas, etc.) de modo
que satisfagan los requerimientos, necesidades Yy preferencias del
consumidor.

Esta definiciotn incluye eastablecimientos muy diversos, tanto en
su capacidad (de sacrificio de animalem o de proceso) como en su
equipamiento, organizacién y operacién sanitaria, higiénica e
industrial.

Para su desarrollo la industria carnica requiere del uso de
personal capacitado. De organizacién a travées de una gerencia
profesional que mantenga la direccién ejecutiva de la emprasa con el
enfoque global de calidaq, obteniendo un maximo rerndimiento
dependierdo de factores intrinsecos propios del animal tales como

» SBexo, peso, estado sanitario, etc. y de factores extrinsecos
(tecnologia y procedimientos operativos utilizadog), y un nivel de
calidad en los productos obtenidos, definido primcipalmente por las
propiedades sensoriales y por su compogicion.

La calidad sensorial de las carnes y sus productos tiene cada
vez mas relevancia. En efecto, las carnes sus productos no pueden
mantener su posicién en el mercado allmentario si su nivel
cualitativo no supera el de los productos concurrentes que disputan
su lugar y preferencias del comsumidor.

Por su parte, la calidad microbiolégica es imprescindible para
lograr carnes y productog sanos vy de buena vida util.

Para ello, es necesario optimizar los factores que modifican las
caracterigticas fisico—quimicas de las canales, carmes y sSua
productos como modo de impedir la multiplicacién de microorganiamos,
en particular los nocivos a la salud ¥y de los que provocan deterioro
sensorial.

También involucra tecnologia e (nstalaciones, la consecucion de
operaciones mecanicas, fisicas y bioquimicas y consumo de tiempo,
energia y otros insBumcs, ademas de las materias primas basicas
{(animales vivos, carnes en canal, etc.)

. Por lo tanto los requerimientos de un rastro y planta empacadora
modernos deben asegurar:
-Empleo maAxXimo de los componentes Corporales de los
animales sacrificados.

—Mejorar la eficiencia y reduccion costos. Involucra la

racionaltizacion de operaciones y movimientos, uso eficiente
de los recursos.

—Cuidar el medio ambiente cada dia mas deteriorado.

En este trabajo me enfocaré en los equipos e instalaciones
requeridos para obtener productos de calidad.
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La planta Que se disefara serd un rastro - ampacadora
especial izado en ganado bovino.

Al disefiar mis instalaciones me basar¢ en las normas de
construccison ¥y  operacién de un establecimiento tipo TIF {Tipo
Inspeccion Federal), ast mismo se consideraran suUu capacidad,
equipamiento, organizacién y operacién sanitaria.

Por lo cual se requiere que las instalaciones . civiles,
sanitarias, hidraulicas, de energia eléctrica, de generacidon de vapor
v de refrigeracién se encuentren interconectadas de una manera légica
¥ ergondmica

Lo gque se pretende poner en este trabajo es:

- Proceso para poder definir la obra arquitecténica, el egquipo
v los servicios requeridos.

- La obra arquitecténica (sin considerar los calculos civiles)
para poder disefiar los servicios a partir de esta.

- La seleccién de equipo basado en el proceso.

- La iluminaciéon, la energia eléctrica, la red de agua potable y
de drenaje, asi como la refrigeracién y la generacisdn de vapor

- Por vltimo el uso del Autocad para poder realizar el modelo de
una manera tridimensional y poder medir las dimensiones reales
de las instalaciones ya sean hidraulicas, eléctricas, etc. asi
como la localizacién del equipo seleccionado de acuerdo a mi

proceso. .

En la fig.l se eequematiza en forma sumaria el procesamiento
completo de carnes vy derivados que corresponde a la industrializacion

de la carne.

Las actividades indicadas eh 1la fig.]I pueden desarrcllarse
dentro de un mismo cerco perimetral para el caso de operaciédn en el
llamado ciclo uUnico o cerrado., también, separadamente (ciclo 2 o
abierto) constituyendo unidades de elaboracién independientes como en
nuestro caso se puede observar en las fig.lI y fig.III.

A continuacién se pondran algunas definiciones con relacién a
este trabajo:

CARNE.- Parte comestible sana y limpia de la musculatura
esquelética de bovinos, ovinos, caprinos, u otros animales de consumo
autorizado por el organismo competente.

DESPOQJOS COMESTIBLES.- Cualquier otra parte comestible fuera de
la carne como fue definida anteriormente y que se deriven de ganado
vacuno, lanar, porcino, etc. Incluye timo, pancreas, higado, rifon,
corazédn, pulméin, estomago y sangre.
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MATADEROS O RASTROS.~ Conjunto de instalaciones y locales donde
se sacrifican animales en forma sanitaria. higienica, técnica,
econdmica y sin afectar al medio ambiente circundante de modo de
obtener productos comestibles sanos y nutritivos que satisfagan los

requerimientos de los consumidores.

INSPECCION VETERINARIA OFICIAL.- La organizacion oficial
compuesta por médicos veterinarios y ayudantes dedicada a la
supervisién y control, en todo establecimiento de la correcta
aplicacidn de los requisitos higienicos-sanitarios y tecnolégicos
exigidos por el Marco Legal Vigente en el pais.

DECOMISO O OCONDENADO.- Todo restriccion al libre uso de los
pProductos elaborados o sus materias primas, incluidos animales en
pie, determinada por 1la Inspeccién Veterinaria Oficial quien asi
mismo, fijara su destino.

CANAL O CARCAZA.- FEl cuerpo de cualquier animal sacrificado

después de haber sido insensibilizado, sangrado y faenado.

CONSUMO HUMANO. -~ Las carnes y despojos comestibles que
conservados, manipulados y
higienicas ¥ tecnoldgicas

APTO PARA
provienen de animales sanos y faenados,
transportados en lag condiciones
especificadas en el marco legal vigente.

NO OOMESTIBLE. ~ Todos los procductos que no fueron
inspeccionades, los adulterados y 1loas que la Inspeccidn Veterinaria
Oficial determine como no aptos para el consumo humano.

MARCA OFICIAL. - La leyenda © cualquier otro simbolo de
Inspecciotn Veterinaria Oficial que prescriba el marco legal vigente
con objeto de identificar el estado y destino de cualquier producto o
animal bajo inspeccion.

ANIMAL.- los individuos de las especies bovina,
que son destinados al sacrificio para el consumo

ANIMAL MORIBUNDO O ENFERMO.- El que padece de los sintomas que
se exponen a continuaciédn que lo inhabiliten para =1 consumo humano.
Incoordinaciétn en 21 desplazamiento.

Desordenes neurolégicos.

Inflamaciones y procescs supurados extensos.
Hiper o hipotermia.

Dificultad respiratoria.

Cualquier otra afeccitén que a Juicio de la
Inspeccidn Veterinaria Oficial haga que el animal
sea corndenado durante la inspeccion ante-morten.

ovina, caprina,
Nno .

etc.

RETENIDO.- La canal, cabeza, visceras u otres productos asi
identificados, son separados en el momento de la inspecciotn para
examenes posteriores mas minuciosos y determinar su destino final,

por parte de la Inspeccitn Veterinaria Oficial.
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lNDUSTﬂIA LA CARNE
DIAGRAMA SIMPLIFICADO DE PROCESAMIENTO COMPLETO

IDENTIFICACION DE UNIDADES TECNOLOGICAS
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CAPITULO 1

MEDIDAS QUE SE DEBEN ADOPTAR PARA LA CONSTRUCCION DE UN OBRADOR TIFO
TIF.

1 PRESENTACION DE PLANCS:
— El obrador debera contar con planos que deben incluir lo siguiente:

Un plano general: Es un plano de toda la instalaciéon tomando en
cuenta la ubicacidn d= los caminos, desagiies, receptaculos, y tarnkues
de almacenamiento., asi como las construcciones adyacentes indicando
su uso y altura.

Planos de pisos: Cada plano deb= jlustrar de manera precisa, el
equipo o instalaciones con Que cuenta =1 taller, con una escala de
1/100. los detalles escenciales que deben mostrar son:

Localizacion Jde murcs, divisiones, columnhas © postes, puertas,
ventanas, aberturas del drenaje y canales, sistemas de los rieles
para transportar canales, piezas principales del equipo, conexiones
de mangueras Jde agua fria y caliente, lavamanos, sitios de trabajo,
tanques de almacenamiento, vestidores y sanitarios.

Los pisos deben mostrar el declive que tengan hacia los desagies
v coladeras. Deben usarse flechas para denotar la direcciédn del
declive.

Planc de plomeria: La plomeria del sistema de drenaje, del area
de produccidn asi como del drenaje sanitario deberan estar
mostrando que estan separadas entre si.

Planos eléctricos.

II SOBRE LOCALIZACION
—-Se debera tener en cuenta para su construcciodn la direccidn de los

vientas dominantes a fin de que los malos olores y polvo de los
establos u otros lugares sean un problema para =1 obrador.

- los depdsitos asi como los almacenes de productos no comestibles
det»aran de estar en la parte posterior del obrador para evitar
condiciones objetables que puedan afectar la preparacion y manejo de
los productos animales.

I11 ABASTECIMIENTC DE AGUA, DRENAJE DE LA PLANTA Y SISTEMA DE
DISFCSICION DE LAS AGUAS NBEGRAS
- Estas normas estan incluidas dentro del calcule y disefio en los

capitulos posteriores.
IV DISERO Y CONSTRUCCION DE UN ESTABLECIMIENTO TIF

~ Los materiales para su construccién deberan ser impermeables, vy
resistentes al desgaste y a la corrosion, leos interiores por razones
opticas y sanitarias seran blanceos, los materiales que sean
absorbentes y dificiles de mantenerse limpios son inaceptables.

En la unié®n de piscs y muros deberan instalarse arqueaduras para
facilitar su sanidad.
—~ los muros interior deberan ser de materiales lisos y plancs, vy
conztruidos de materiales impermeables. los techos interiores en las
salas Jd= trabajo tendran que ser lisos y plancs. Si el techo tiense
vizuetas expuestas deberan estar disefadas de tal manera qus Do
ternpan bordes o henvliduras que dificulten su limpieza.
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- Todos los bordes de las ventanas d=beran tener una inclinacién de
45° para facilitar su limpieza. Los antepechos o rebordes de ellas
deben de estar cuardo menos a 2 m del suelo.
- Las puertas del obrador deberan ser de acero inoxidable o plastico
autorizado. Las jambas o piezas verticales que detien=n a las puertas
deben estar forradas con acero inoxidable y aseguradas de forma que
no dejen huseco para que no se acumulen impurezas.
- Para el control de jinsectos, todas las ventanas, pasaljes y otras
aberturas Que permitan 21 paso de inssctos debsaran instalarse con
mamparas de tela de alambre, asi como cazamoscas en los accesos al
taller.
-~ Las ventanas tiesnen que ser del tipo fijo y las que sirvan para
ventilacidn tendran que ser del tipo ventila.
- las entradas de aire debwn estar localizadas de tal manera que el
aire no se contamine con, olores, polvo, humos, etc. asi como filtros
para repeler insectos.
~ El equipo instalado debe de contar rcon plancos de su montaje qQue
muestren claramente su construccidn, operacidn y el material de sus
partes, debe ser aseado facilmente, las superficies que estén en
contacto con los alimentos deben ser lisos sin agujeros, ni oquedades
v hendiduras; tal =quipo debera estar separado 30 cm de distancia de
las paredes y del piso para su limpieza.
- la mayoria del equipo debera estar fabricado con acero inoxidable
18-8 (serie 300), con aluminic y un poco menos recomendable con metal
galvanizado, debido a que no es resistente a los efectos corrosivos
de los alimentos y a los detergentes. Si se usa hierro galvanizado
debe tener lisura de alta calidad.
- Los materiales que son inaceptables para estar presentes en el
procesamiento de la carne son: el cobre y sus aleaciones, el cadmio,
2]l plomo asi como equipo con caras o superficies pintadas que tengan
contacto con los alimentos. Los de hierro esmaltado, los plasticoe vy
resinas toxicas.
- Todas las partes del obrador en la zona de producciédn deberan tener
facil acceso para el aseo o inspeccion. Para el lavado del equipo
este debera ser facilmente desmontable vy que No requiera de mucha
herramienta para su desmonte. Todas las partes en movimiento o
baleros tendrian que estar localizadas fuera de la zona de produccidn.
- Si existen uniones soldadas dentro del &rea de produccién estas
deberan ser continuas, lisas, parejas y relativamente a nivel con las
superficies adyacentes.
- En la zona de praduccidn es necesario =vitar las grietas, huecos,
salientes y cordiciones que sean perjudiciales al area de
procesamiento de carnes. las zonas del equipo que requieran
lubricacidn tendran que estar fuera del contacto con la carne.

ZONAS DONDE NO SE ELABORA FPRODUCTO:

Todas las cubiertas protectoras deberan ser facilmente
desmontables para el aseo o inapeccidn.

Todas las superficies deberan estar libres de agujeros, brechas,
grietas.

INSTALACION DEI. FXITPO:

1.os gabinetoes v conexjiones cléctricas instaladas en 1os muros
deberan ostar colossados =n areass dordde Nno exista humedad y separados
2.5 cm del eqipo.
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El equipo para controlar el agua o desecho de cada unidad, rtal
como cubas o tinas de remojo deben instalarse de modo que =1 agua de
desecho sea llevada al drenaje sin que pusda derramarse al piso.
Mmasas O supsrficies de trabajo no deberan estar a mas de 86
cm gobre el piso> en que los trabasjadores estan parados para ejecutar
las operacinnes.

El taller debe de contar ~on un lugar separado para el lavado de
las cubas, carros de mano, utensilios (cuchillos, ganchos) y
recipientes como charolas o cajas.

Cada area de produccidén debera contar con lavamanos apropiados
para la limpieza de los trabajadores, con sistema de encerviido a
través de los pies.

El obrador contara con esterilizadores de material inoxidable de
tamato suficiente para la inmersién completa de cuchillos, sijierras y
otros implementes. La temprrratura del agua sera de 83°C. Estara al
lado de las zonas de matanza y tener m—dios para vaciar el
recipiente.

Existiran instalaciones adecuadas para las mangueras que se
destiten a la limgieza, Debs evitarse el uso de mangueras largas, y
deben existir perchas o soportes para <olgarlas cuando no se estén
utilizando.

INSTALACIONES PARA EL PROCESO DE PRODUCTCS COMESTIBLES:

Las instalaciones para el manejo de productos perecederos
debaran ofrecer un cuidade apropliado para facilitar el contrnl de
hongos v bacterias; operaciones como deshuese , recorte, rebanado y
empacado deberan efectuarse en una sala con una temperatura no mayor
de 10°C y se deben de realizar en zonas separadas de las salas de
conservaciodn de canales para evitar su contaminacién durante las
operaciones de as=o.

Las camaras tendran suficiente capacidad y espacio para
almacenar los productos congelados,

VII DISERD, PQUIFN Y OPERACION DE LOS DEPARTAMENTOS DE SACRIFICIO Y
AREAS RELACIONADAS

- las zonas de descarga del ganado deberan estar pavimentadas y bien

drenadas .
- los corrales tendran que estar pavimentados y tener facilidades de

dren. .
~ Para la inspeccidén ante-morten de lo=s animales se debe tener un
corral apropiado para los sospechosos con trampa de sujetamiento
donde se puevian tomar las constantes fisiolégicas.

- Los planos del taller tendrian la tasa maxima de sacrificio
propuesta.

- Las instalaciones para el manejn de visceras deberan proporcionar
limpieza vy comodidad para los trabajadores.

REFRIGERADORES DE CANALES:

La dizsposicion de los rieles de las salas de refrigeraciédn
deberan estar colocadass por lo m—nos a 61 cm, «del oquipo
refrigerants, muros, columnas y otras partes del edificio.Para
promwver la limpieza del producto los rieles deberan estar por lo
mencs: a 91 cm. de los muras.

El inspector deberd cener un espacio adecuado para la revision
s oaic tomo ingtalaciones para colecar los
2
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instrumentos de registro en un lugar conveniente.

El Area de desangrado de bovinos, sera en un lugar en el que la
sangr= no salpique a otros canales o animales,

Para el manejn de las cabezas deben proporcionarse adecuadas
instalaciones un espacio de piso convenientemente para el descarne,
lavado a presiéon, o inspeccién de las caberas, para depositar estas
en carritos; una vez desprendidas de los canales y para el trabajo de
las mismas.

El area de lavado seri de suficiente tamafio con pendiente hacia
el drenaje del piso, aparte de contar con plataformas metalicas para
realizar bien el lavado.

La disposicion de las patas y de las ubres debe de realizarse de
manera efectiva.

Las plataformas de trabhajo deberan estar lo suficientemente
lejos del riel de preparado y estar construidas para evitar el
ponerse en contacto con las canales.

INSPECCION DE VISCERAS:

En el obrador las visceras se colocaran en carrito manual de
acero inoxidable para transportarlas a la mesa de inspeccién y
posteriormente lavarlas.

Se debe contar con un espacio para el aseo y esterilizaciéson de
los carrosi; para el lavado rde los carros se requiere de= una manguera
con volumen abundante de agua, mezclando el agua con el vapor cerca
de la conexidn de la manguera, aparte de contar con un terméometro de
reloj cerca de la conexidn de la manguera.

IX INSTALACIONES SANITARIAS:

Los vestidores estaran separados de los excusados, cada vestidor
contara con gabinetes o guarda ropas para cada trabajador y bancas de
plastico o madera.

Los excusados deberan estar suficientemente ventilados y no
deberan tener un contacto directo con las zonas de proceso.

OTROS:

Todas las superficies pintadas y que estén en las zonas de
pProceso terdran que estar pintadas y aprobadas por la direccion
animal.

Los rieles deben estar separados de las partes fijas dPl taller.

Todas las puertas de los cuartos de bafos, excusados
vestibulos deben de ser de material compacto con cierre automatico v
sin abarturas.

Ims corrales para el ganacdo deberan estar pavimentados con
material impermeable (concreto) ademas de proveerse las conexiones de
las mangueras para la limpieza de los corrales.

Los corrales deben de tener una capacidad de 2.5 m2/bovino v
preferentemernte techados.

los corrales tendran un vallado que permita indeperxiencia entre
corrales cotiguos (pat‘ed bloques de concreto, resto cahics
Zalvanizados 2 a 2 1/2" y de 1.5 a2 1.8 m de alto),

beebeclzros e los corrales (1m inngltud /S0 m2 corrales) y
50 a 80 cm de altura, los bebederos deben tener tapon para purga de
limpieza.

El desmembarcaderco con rampa para descarga de animales
transportacdos por camion.



El obrador «contard con aberturas independientes para entrada de
animales, salida de producto terminaclo, salidas con puertazs vaiven o
dispesitivo equivalentes para no comestibles, y eantrada del personal.

El suministro de agua potable deb=s de estar protegido contra la
contaminacién.

El suministro de agua caliente serd adecuado y a buena presion;
la sala de sacrificio debe tener un suministro de agua caliente a por
lo mencs 83°C para poder esterilizar equipo como rieles, carros y
herramienta ademas de tener un termémetro de facil lectura en la
linea de agua caliente, gque se uss para limpiar y esterilizar los
carros.

Los lavamanos deben ser operables con los pies.,

Deben instalarse sistemas para <evitar el regreso de liquidos en

las lineas de suministro de agua potable o de vapor.

Las limneas de descarga de los contenidos estomacales deberan ser
de fierro coladn y descargar 2n un tanque para separar los sélidos de
lo= ligquidos para despuds zacarlos del obrador.

la capacidad del tanque de sangre depende del murero cde animales
sacrificados en un dia. lLa sangre debe ser sacada en un vehiculo y no
tirada al drenaje comun.

Las trampas de grasa no debsn estar ubicadas en o cerca de los
proeductos comestibles y deberan de poder drenarse totalmente para
propigitos de lavads>. Las trampas serdn realmente accesibles tanto
para su insp=ccidn como para su limpieza.,

El Aarea que se ubica alrededor de las trampas captadoras estara
pavimentada y eguipada con un sistema de drenaje.

Las camaras de refrigeracién deberan contar con:

a,.~ Charnla de escurrimiento en la parte superior de las
unidades de refrigeraciéon la cual debe estar conectada al sistema de
drenaje.

b.~ Los pisos de los refrigeradores deben estar inclinados hacia
el drenaj.=.
~.- ls

de las camaras,
que deben estar construidos con material impermeable,

conectados al sistema de drenaje.

tubos Jde refrigeracidén que estan situados en las paredes
cveben tener debajo de ellos canales Jde escurrimiento
como concreto y

Las plataformas para los evisceradores , abridores de canales
deben de ser de metal apropiedo y estar construidos de manera

etc.
que las patas de ios animales no =ntren en contacto con la plataforma
© Su basge.

altura

El ancho Jde plataforma es de 80 cm con reborde de 10 cm,
plataforma/riel funcidSn de la tarea; longitud en funcién del ritmo
horario.

Los ganchos de suspensién tienen que ser de acero inoxidable.

Se instalara eguipn para =1 lavado de las cabezas de bovinos y
terneras y remocidn de cuernos, aparte del esterilizador de cuchillos
sierras, etc. y demas utensilios empleados en =1 area para remover
trozos de piel de las cabazas de los animales sacrificacdos.

LAS vizoera:z comestihles una vez lavadas, se colocaran en
revipientes o perchas, para ser transgoartadas &4 la camara. Fl area deo
empaque contara con lavamanos vy facilidades par la esterilizacidn de

cuchillos y ganchos para ol manejo cha las vigoeras.,
5




Los decomisos seran separados para despuss destinarlos donde los
habr4 suficientes

usan.
En el area de productos pioocesados,
recipientes de acero inoxidable para el manejo de los mismos.
- Se debera contar con una zona para el almacenamiento de snvases
para el empaque. Todos estos suministros deberan situarse en estantes
colocados a 30 cm del piso.

OPERACIONES :

. El volumen de sacrificio dependera de la capacidad del obrador

para presentar las canales. Sus visceras y sus partes en forma limpia
¥ ordenada, permitiendo una completa y eficiente inspecciodn.

La aplicacidn de mano de obra es de aproximadamente un
operario/res sacrificada por hora. valores registrados en América del
sur (Argentina, Brasil, Urusuay) para lineas de sacrificio aprobadas
por USDA y CEE.

Disefio en funcion de:

ritmo sacrificio horario

Distancia entre animales 1.50 m min.

Asegurar 2 min. minimo para sangria.

Aturdimiento Jue No matse al animal; debe asegurarse que el
corazdn continue palpitando para facilitar la sangria.

Se requiere gque las areas dJde operaciones “"sucias® y "limpias*
deben estar separadas adecuadamente.

El rastro debe poner etiquetas por triplicado para la
identificacion de visceras y cabezas correspondientes a las canales

de bovinos.
R Debe proporcionarse un vertederw para lavar imndividualmente las
plezas bajo un chorro de agua.

Los animales muertos por causas desconocidas en los corrales se

deben de transportar a la sala de necropsia.
El interior de los canales de drenaje y las areas de drenaje y

los depdsitos debera ser céneavo y conectado a las tuberias de
drenaje.

lLas operaciones de molido, picado, corteés, etc. se efectuaran «en
departamentos que tengan una temperatura de 10°c o menos.Nunca se
manejan productos crudos ¥y cocinados al mismo tiempo.

La ropa de los trabajaclores debe estar limpia.
Lo caminos de los alrededores del taller estaran pavimentados vy

bien drenados.
fig.c v fig.d indican las dimensiones que

las fig.a, fig.b,
tienen que tener los rieles con respecto al piso y a las plataformas,
la fig.e da las dimensiones de loas tubos qQue dividen el Area de
aturdido de las demas zonas del rastro.

lLas fig.f y fig.g dimensionan Jos gabinetes para el lavado de
cabeza vy la mesa de inspeccidn de visceras.

La fig.h nos da el axljgo de cnlores de las tuberias para

plantas empacadoras.
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VISTA LATERAL DE LOT CAMALES ANTES DEL EESTUERATO

/7 6.38

3Js

poviLto
HERZFCRD
3

4,30
SIN DESCUERAR

acas

0.533

% SE REQUIERE DE CONDICIONES ESPECIALES PARA MANEJAR CANALES GRAMOES EVITANDO
" CONTAMINACION POR CONTACTO CON EL PISO.
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CANAL DE NOVILLO DE 320 Kg. EN RELACION A LA ALTURA MZSA D= iHSPeECION

PARTE SUPERIOR DEL RIEL

DISTANCIA DEL RIEL A LA MESA DE SSPECCYle
PARA ANIMALES OE 320 kG.

PLATATGRMA DEL EVISTESAC

PLATARQRMA DE- INSPESTOR

2.70
3.70
.80
41.30 1
l
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. PIG. D
“ANAL DE NOVILLO DE 320 Kg.EN RELACION A VARIAS PLATAFORMAS 0'Z CPERACION

PARTE SUPERIOR DEL RIEL .

3.70

MVEL SUPERIOR DE LA
P_ATAFORMA D= SIERRA
OE CANALES. .

NIVEL O . ATiFORAMA
\ PMARA INSPECCION EN
B NEL.

NIVEL INFERIOR DE
PLATAFORMA DE SIERRA
DE CANALES.

— . ?
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PROTECCION DE TUBOS ‘EN AREA SECA DESPUES DEL ATURDIDO

} RIEL DE TOLGATO

TUBOS DE 0.05 DE MAMETROD
EMPOTRADOS AL
SAROINEL Of
CONMCRETO

T

————— e+ ——




“ABINETES METALICOS PARA LAVADO DE CABEZAS

1.29

022 .08,

GANTHO GIRATOHIO FEMOVELE
VER DETALLE (1),

L. SUJETADOR TIENE UNA
MUESCA PARA LA INSERCION
DEL GANCHOD.

E£L _FONOO NO DEBE OESCANSAR SOBRE EL
SUELO SINO SOSTENIDO SOBRE PATAS .

DEBE SER DE ACERO INOXIDABLE CONECTADO

AL SISTEMA OF DRENAJE SEPARAOO A TRAVES -

DE TRAMPA CON CIERRE SIFONICO. (5 gETaLLE pEL aancho
LAS DIMENSIONES DEL LAVADOR PARA SER USADO SiveR ASuola
CON CABEZAS DE BECERNO SERA DE

O8i1z O.61 EN PLARTA.
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£1G.h

CODIGO DE COLORES PARA TUBERIAS

Con objeto de reducir al minimo la fatal presentacion de
accidentes en las plantas Empacadoras, Enlatadoras, Almacenes
Frigorificos, etc. tipo Inspeccién Federal, toda vez que puede
presentarse el caso de qQue vayan a trabajar operarios de uno a otro
Establecimiento, se dan las siguientes normas para pintar las
tuberias conductoras de diferentes elementos.

Las franjas o anillos deben pintarse de 3 centimetros de ancho y
a distancia de cada doe metros, en las tuberias al exterior de cacda
edificacion y a cada metro, en tuberias interiores.

lLas valwvulas, llaves, etc. deben pintarse del color de las
franjas.

TUBERIAS QUE CONDUCEN GAS Y PETROLED CRUDO (ACEITE OOMBUSTIBLE)

AMarillo .....vcoveeeon P Lineas de gas, de 4 lbs.

Amarillo, franja azul claro Lineas de gas, de 14 lbs.

Amarillo, franja negra..... Linea de petrélec crudo.
SISTEMA DE ASPERCION

ROJO ..ovsnvecncovecanncs . Linea de aspercién seca.

Rojo, frarda azul claro cea Linea de aspersion humexta.

TUBERIA DE AIRE

PR PP PP Linea de aire comprimido.
franja azul claro ... Linea de vacio.

TUBERIAS DE AGUA

. Agua tratada con substancias quimicas
. Agua caliente.

. Agua potable.

- de

Verde, chicharo ....
Verde, franja amarilla
Verde, franja roja .

Verde ....-cceeeseae Agua POZOo.

Verde, franja blanca ..... . Agua del condernssador al desagie.
Verde, franja aluminio .... Agua de la ciudad.

Verde, franja negra ....... Agua de cordensador al rebombeoc.
Verde, franja naranja ..... Agua de pozo cegado © condenado.

14



TUBERIAS DE VAFOR

Aluminio ......... .. e
Aluminio, franja
Aluminio, franja
Aluminio, franja
Aluminio, franja

Abastecimiento de vapor 448 lbs.
Abastecimiento de vapor 125 lbs.
Abastecimiento de vapor 45 lbs.
Abastecimiento de vapor —45 lbs.
Vapor condensable o de retorno.

TUBERIAS DE REFRIGERACION

Azul €laro ...i.cceenaeonns
franja roja .
Azl ObBCUrO ... ivcieana.
franija naranja
fanja amarilla
Azul obscuro, franja blanca

Abastecimiento de salmuera.
Salmiera de retorno.
Abastecimiento de amoniaco.
Amoniaco de retorno, 2 lbs.
Amonjiaco de retorno, 18 lbs.
Amoniaco liquido.

TUBERIAS DIVERSAS

Gris, franja .
Gris, franja .
Gris,. franja .
Gris ......... .
Gris, franja -
Morado ....ceiia. . .

Morado, franja amarilla

Morado, franja aluminio ...
Morado, franja azul claro..

Negro -.....ciieitseecnccss
Negro, franja blanca ...
Negro asfalto .....c.cee0
Cafe, rayas amarillas .....

Lineas colaterales o de conexién.

Agua del tinaco.

Lirneas de sangre.

Lineas de Picklado o encurtido.

Lineas de manteca.

Lineas de sebo.

Linea de vapor para calentamiento
las tuberias de grasa.

lineas de manteca refinada.

e

Linea a la cisterna de desagile o de

Recuperacion de grasas.
Lineas a las alcantarillas.
Lineas desagie del techo.
Cocedores.
Maquinas en el cuarto respectivo.

TUBERIAS DE INSTALACION ELBCTRICA

Del color de la pared. El tubo conduit, galvanizado, se
deja sin pintar donde el muroc no esta coloreado.

15



CAPITULO 2
CALCULO DE LA INSTALACION ELECTRICA.

Para poder calcular la instalacién eléctrica se requiere
primeramente hacer el calculo de la iluminaciédn ya que a partir de
este sacaremoas la potencia de las lamparas utilizadas en el rastro.

El método empleado fue el de lumen.

CALCULO DE TLUMINACION
Del catalogo (1) obtenemos los niveles de iluminaciédn requeridos

IES SMIT
ESTABLOS 100 100
LIMPIADO, DESTASADO, MOLIDO Y EMPACADO 1000 600
CUARTOS DE MAQUINAS 100 60
CALDERAS 200 100
AREAS ACTIVAS DE EMBARGUE S0
PLATAFORMAS DE CARGA Y DESCARGA 100
SALA DE NECROPSIA 1000
CORRAL DE OBSERVACION 600
CALCULO EN ESTABLOS:

E=100 LUXES

| S —— [I—

i P : e

; — a0 1

A S 3 ¥

H -5 hco = 3.0

Donde: hct = Altura cavidad de techo
hce = Altura cavidad cuarto
# DE LUMINARIOS =E*A/(LUMENES*C.U*F.M)
Donde: QU = coeficiente de utilizacidn
M = factor de mantenimiento
E nivel de iluminacién requerido
A = area
Estimando la reflexién de la tabla (2) tenemos
AMBIENTE INDICE DE REFLEXTIaN

PARED SucIo o%
PI1SO CONCRETO SUCIO 20%
TECHO SucIo 30%

CALCULANDO LA INTE‘JSIDAD LUMINGSA :
Io = E * hec?
Io = 100 * 32 = 900 od.

Debido a que es poca intensidad luminosa escogemos luminario
holophane bantam primspack No. 901 figura (3 y 4) lampara de 100 W.
mercurial blanco de lujo, con 4400 lumenes bulbo: BT-25 Base: MOGUL
Vida en horas: 24000

Determinando el coeficiente de utilizacion tenemos por método de

cavidad zonal el CU.

RCR = Shcc(L+A) / (L*A) RCR = Relacién cavidad de cuarto
= 5%3*(7.5+5) / 7.5*5 = 5
D= fig.3 tensmos <=1 CU = .36
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Determinando 21 factor de mantenimiento (FM)
™ = L1LD*1LDD

LID= (depresiacién de lumenes de la lampara) 1o obtenemos de la
fig.5 y es igual a 0.82
= (depreciacién por suciedad acumulada en el luminario) de la
fig.6 considerando los establos de ambiente sucio y la limpieza
aproximadamente cada 12 meses de las fig.7 sacamos la categoria de
mantenimiento y llerxdo a la fig.8 sacamos el LDD.

LDD= 0.82
pPor lo tanto el FM = .82*.82=.67

Y calculando el numero de luminarios tenemos:

#lum. .=(10075%7.5)/ (4400* .36 .67)

El espaciamiento maximo = sc * hcc
Donde: sc =

3.52 aproximamos a 4.
relacion de espaciamiento entre luminario y luminario
el sc lo sacamoss de fig.3 por lo tanto Smax = 1.75%*3=5.25 m.
El espaciamiento real (St) es igual a SAR(5*7.5)/4) 3.06 m.
Ppor lo tanto si cumple con la regla de que el Sreal

<« Smax
v S S
4.0
2735
s 3 ‘J‘

TG i
v ~ .

CALCULO EN LA ZONA DE NOQUBEO Y DESANGRADO:
Sacando un nivel de iluminacién medio de los recomendados
tenemos

300+200 / 2 = 250 1x.
Como tenemcos acabados blancos por norma TIF en maros y pisos

construidos de ladrillos y losetas vidriadas respectivamente de la
fig.2 estimamos el indice de reflexiéon

PISO LOZETA SO%
TRECHO A 30R
MURO 1ADRILIOD SO%

|l
Dianta 15

130 ~——i

- —
ncp=0.84 —

Las alturas del riel y del piso estan determinadas por el manual
TIF.

Calculando el area tenemos: A= 13 * 5 = 65 m2
Calculando la intensidad luminosa tenemos:
10=2503.76° = 3534.4 od.
Utilizamos luminario Holophane small primspack serie 300-5S, lampara
de: vapor Jde mercurio color corregido de 250 w., lumenes 12775, Bulbo
BT-28 vida en horas de 24000, fig.3.
Determinando el U tenemos:
RCOR=(S%2. 767 (13+3)1 /65
€ig.9 vonemes: (M3 - (46

= 5.2
Der 10y
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Calculano el FM (factor de mantenimients) tenemos LLD de fig.S
LLD=0.84
De fig.7? v 8 considerando area sucia y una limpleza de cada 3
meses tenemos que el LDD = 0,84
por lo tanto M = .46%*.84 = .74
Y el rumero de luminarios es por tanto: .

#Mlum. = 259%65/(12775%.74* .46) = 3.5 aproximamos a 3.
Smax= Sc(fig.9) * hcc
= 1.5 * 3.76 = 5.64 m. ra.ns
T
A S
T ©
433 -
—o! L_ 25
CALCULO EN ZONA DE PROCESQ:
EMEDIO = 1000+ 600 /2 = 800 1x.
1 techo I
planta .60 5.30
;
hcc=3.67 —
1 hcp=.93

Calculandlo intensidad luminosa:
Io = 80O * 3.6 = 10775.12 cd.
Escogemos luminario Holophane Primspack II cat.611, fig.10 lampara
de aditivos metalicos (AM) ya que se requiere calidad en colores; de
400w clara, bulbo E-37, vida en horas: 20000 lumenes: 40000
Determinado el CU (por el método de cavidad zonal)
RCR= (5%*3.67%(10+5))/96 = 3.75 Aprox. = 4
AREA = 96 M2
Sacando el indice de reflexidn tenemos:
TECHO 30%
PISO S0%

MURO SOZ
Determinando el FM tenemos LID = .80 y considerando un ambiente
medio v una limpieza cada tres meses el LDD = .94

por tanto FM = B0 * .94 = .75
¥y el numero de luminarios es igual a:
#lum.= (B800"I6)/ (40000% .58%.75) = 4.4 aprox.. = 4

Con 4 luminarios tenemos 725 1x. que entra dentro de las normas.
Smax = 1.6 * 3.67 = 5.87 m

[ &0
4 i P
b
P ! N
j— 30 —e1 (23




CALCULO DE ZONA DE LAVADO (ZONA LIMPIA)
MEDIO = 800 1x.

Io = 800+3.672 = 10775.12 od.
. ;

3,00 ~~
L ) ‘I— 1 } techo r
2.80 ~ planta | 860 b 330
L2 } nee=3.67 ‘ 1
600 —of hep=93 3

Utjlizando luminario Holophane Primsmpack II cat.
de 400w clara,

611 A.M Lampara
Bulbo: E-37 lumenes 40000, wvida:
Reflexion:

TBECHO 30%, PISO SO%, MURO SO%
Determinando el CU:

RCR = 2.S5*hcc*PERIMETRO/AREA N

At = Al — A2 = S51.6-8.4=43.2 W
RCR = 2.5%3.67(3+2.8+43+5.8+6+8.6)/43.2 = 6.20 aprox.. 6
De fig.10 tenemos CU = .

Considerando ambiente limpio, cat. III, limpieza cada 3 meses
tenemos LDD = .97 por tanto el ™M = .97 *= .8 = .78

#lum.= (BOO*43.2)/(40000%.78% .48) = 2.26 aprox. a 3.

de fig.10 tenamos sc = 1.6

Smax = 1.6 * 3.67 = 5.87 R
o 2
o2 j_

es

28 _'!..49 —,

(10 GRADOS CENTRIGRADOS)
FMEDIA = 500 1x..

Io ="800 * 3.272 = 8554.32 cd.
AREA = 48 m2

] [ techo ‘
pt=X+} . S0
hec=3.27 :’_‘_ 1
hcp=08 3
40 —l

Utilizamos luminario Holopharne primspack empotrable cat.. 611 lampara
de 400 w AM, fig.10.

Calculando el CU con reflexiones de.
TECHO 30%, PISO SO%, MURO SO%
RCR= 5%3.27%16/48 = 5.45
de fig.10 tenemos CU = .54
Y de fig.5 =21 LLD = .80, y teniendo un ambiente muy limpio,
cada 3 meses, y una cat. IV. tenemos e] LDD =
19

limpieza
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FPor lo tanto tenemos que el FM = .98*.8 = .78
Y el #lum.= (800%48)/(40000*.54%.78)=2,27 aprox. 3 lum..
el 2.0
T
) =
>
4.0
2.0 —={ po—
CALCULO EN ZONA DE CONFECCION (TEMPERATURA AMBIENTE)
E= 600 1x.
To = 600*3.82 = 8664 cd.
AREA = 3.4%12 = 40.8 M2
techo I 12.0
. .30
hcc=3.64 -
— |
hcp=.80 ¥ f=— 3.4 -=f

Seleccionamos luminario Holophane Prismpack I1 cat. 913 lamp. 400 w
vapor de mercurio. lumenes 23000, wvida: 24000 Bulbo: BT-37. fig.10
Reflexién: techo 30%, piso 50%, muro SO%
R = 5*3.8%(12+3.4)/40.8 = 7.17 aprox. 7
Considerando ambiente limpio, cat. 11I, 3 meses tenemos:
LDD

y el 1D = .86
#lum. = (600%40.8)/(23000%.82%.46) = 2.82 aprox. 3

Smax = 1.35 * 3.80 = 5.13 2t
B
—
>3
40
—] le— 1.80
CALCULO OFICINA DEL INSPECTOR
E=250 1x.
I0=250%2.70R =1822.5 cd.
AREA = 3¢2.8= 8.4 - res=zz
¥ t
planto 1280 : 35
4 o b
le— 3.00 —e] repmss 1




Utilizamos luminario Holophane fluorescente refractogrid cat. 82434-
BT

fig.11 con 4 lamparas de 34 w blanco frio balastro de baja perdida,
base telescopica, lumenes: 2700%4 lamparas = 10800

De 4 lamparas de 40w = 12600 lumenes
De 4 lamparas de 34w = 10800 lumenes
Calcularxio el factor de correccion tenemos:
10800/12600 = .85
POor lo tanto 12600*.85 = 10710 ilum.
Reflexiétn = techo 80%, piso 20%, pared SO%
RCR = 5*2.7%*(2.8+3)/8.4 = 1.6
por tanto de fig.11 el CU =
LLD

= .80 y teniendo un ambiente limpio, una cat. V,y 3 meses
tenenos el LDD = .77.

Por tantc M =

#lum. = (600'8.1.)/(10710'.77'.66) = .91 aprox. a 1
Juminario.
x = 1.25 2.7 = 3.37
3
4 Fy
CALCULO PARA EL CUARTO DE PRODUCTOS NO OOMESTIBLES

E=250 1x
To = 250%3.6% =3610 cd.
AREA = $5.4%6.36 =34.34 M
- r hce=3.8
prill

J T
planta Sa 4.60
i + i
(o— &3 —= hep=g0

Seleccionamos luminario Holophane primspack I cat. 920 la-para de
400w vapor de mercurio Bulbo: BT-37 lumenes: 23000, vida:
LDD = .86
Reflexiétn: techo 30%, piso 20%, muro S0%
RCR = 5%3.8%(5.4+6.36)/34.34 =6.5
De la fig.10 tenemos CU=.37
Con ambiente sucio, cat:. III, cada tres meses tenemos LDD = .92
Por tanto FM =

#lum. = (250%34%. 34)/(2@00' 79%.37) =1.27 aprox. 1 luminario.
Smax = 2*3.8 = 7.6 n e 3
Con un luminario tendremos una E= 200 1x. ) —=i .18
27 ¥

CALCULO EN BARCS DE MUJERES

—_—
E=80 lx. .

10=80%2.42 =460, |

cd. !
AREA=S34’38-2029M2
;.—5.34——-1

21

r hece=2.40

-5

S o e e s e e e St e




Utilizando luminario Holophane fluorescente serie 6163, E6163-234
sobrepuesito con 2 lamparas de 34w blanco frio.
lumenes = 2700 * 2 = 5400, vida: 12000, LLD= .83 fig.12.
Calculardo el factor de correccién tenemos

S400/6300 = .85
Aplicandolo nos da:

6300*.85 = 53355 lumenes.

techo SO%, piso 20% muro 50%

RCR = 5%2.40%(5.34%3.8)/20.29= S.4
por tanto de fig.12 el CU=.39
Considerando ambiente medic, cat. V, limpieza cada 6 meses,
tenemos el LDD = .88 por tanto el AM =
(80*20. 29)/(5355‘ 39¥.73) = 1.06 aprox. 2

Reflexion:

#lum. =
[ 1] O
L= _—
— "
CALCULO EN BAROS DE HOMBRES
E=8° 1x 2 roo=2.40
Io=8072.42=460 cd. .
AREA = 25 M2 : { Jm l
}

:
ta— 2.00 —e nop=.s0

Utilizamos luminario Holophane fluorescente serie 6163 B6163-234
sobrepuesto, 2 lamparas de 34w blanco frio, lumenes = 2700%*2 = S400
LILD= .83, fig.1l2.
Aplicando =] factor de correccion tenemos:
6300*.85 = 5355
20%, muro S0%

Reflexiones: techo S0%, piso
RCR = 5%*2.4%(S+5)/25 = 4.8
Por tanto el CU = .42 y 2] FM = 7
* . 42) = 1,21 aprox. 2 luminarios.

#lum. = (8O%*25)/(5355~.
CALCULC EN CUARTOS DE COMPRESORES Y CALDERAS:
Debido a que se pueden utilizar materiales peligrosos
(Fig.13) en estas zonas

congideradoa como clase I, divisién 2,
recesitamos un luminario pretolux.

E= 150 1x,
Io= 150+ = 1350 c<d.
[—*}'T i v
planta | 370 § hee=20
L_____i.__L
).._ 520 —’J heg=60 3
= 1931 CE (con montaje

Seleccionamos luminario Holophane petrolux cat.
a techo con tubo conduit) lamp. de 100w vapor o= mercurioc, lumenes
4400, vida: 24000 Bulbo: BT-28, LLD = .82 fig.14.

Reflexiones: teche 20%, piso S50%, murco SO%
Para compresores: RCR = 5%3%(5.2*3.7)/(5.2%3.7)
Para calderas: RCR = S5=3*(S5.7+3.7)/(5.7*3.7)
Por tanto el CU para ambas es de .40
22
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Considerarin un ambiente sucio, cat. V, ¥ limpieza cada 12 meses
64

tenemos un LDD = .78; por tanto o] FM =
#Hlum. =(150221.09)/(4400".64) = 2.8 aprox. 3
luminarios. - i
2.6 ~=i — g5 fe- 282

¥ %_—J—\ 165 IE:u;‘i__l

3,63 -
92 re= i3
compresores
CALCULO EN SALA DE NECROPSIA
E=1000 1x.
I6=1000*2.2 = 4840 cd.
¥ AREA = 4.4%4.2 = 18.48 e

Planto a.20 ,CTIm
_.Lr

[
lamp 400w AM

fo— 4.4C —ef

Utilizamos luminario Holophane primspack 11 cat.611,
clara, lumeness= 40000, sc = 1.6 fig.lQ
Reflexion: techo 30%, piso 20%, muro 50%
RCR=5%*2.2%(4.4+4.2)/18.48 = 5.11 aprox. S
Por tanto tenemos un CU = .57
Sala muy limpia, cat. III, limpieza cada 3 meses, por tanto tenemos
1DD = .98 ¥y o1 FM = |
#lum. = 1000*18.48/40000*.78* .57 = 1.03 aprox. 1 lum.
Smax = 1.6%2.2 = 3.52
Con un luminario tenemos E = 962.33 1lx.
s 21

T
H
22 —el be—
CAL/SULD DE LA OFICINA
E= 200 1ix:
lo= 200=2.202 = 2872 cd.
AREA = 16.2
plantoa | a=a0 H nec=2.2
4 I_de
[e— 360 —=! a0

Saleccionamos luminario Holophane fluorescente refractogrid, cat. E-
22440M-BT empotradn con balastro de baja pérdida. 4 lamparas de 40w
Llanco frio, lumenes: 12600 LLD = .83 fig.11
Reflexiones: techo 80%, piso 20%, muro 503
RCR = 54%2.2%(3.6+4.6)/16.2 = 5.5

de fig.l11l sacamos CU = .44
iter limpi;m, cat. V, Limpieza cada 6 meses tenemos LDD = .88

.73

#Hlum. = (BOOS16.2)/(126000% . 73% 44)= 3.2 aprox. 4 lum..
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CALCULO DE ZONA DE EMBARGUE
Dos luminarios Holophane Small primspack 300-5, lamp. de vapor

de mercurio de 250w. £ig.9.

CAILCULD EN ZONA DE VISCERAS
Luminario Holophane small primspack serie 300-S, lamp. de vapor

de mercurio de
CALCULO DEL ALLFIBRAm EXTERIOR
Para =1 calculo del alumbrado exterior recurrimos al programa

computacional CALA obteniendo los siguientes resultados.
El luminario que se ajusto mejor a mi necesidad de SO ix. fue el
Holophane Express-—vector con una inclinacion de 30° de 1000w a una
altura de montalje de 13.72 metros. fig.1S.
Calculando el espaciamisnto (3) =n la parte frontal el rastro
tenemos gu=e S = 31.76 m; al igual qQue en los costados.
Los resultados obtenidos fueron los siguientes

MA MIN MAX/MIN AVE AVE/MIN Uiz
MAIN AREA 171.14 11.25 15.22 57.49 5.11 53
SUB AREA 53 10.72 4.57 4.97 1.85 sa
171.14 10.72 15.96 53.38 4.98 48

AREA Y SUBARFA
Pentro del area se tiene contemplado toda la instalacién del
rastro, y dentro de la subarea esta considerada la nave. y tenpemos un
nivel de vniformidad del 48% =n todo nuestro rastro, también dentro
del avarage/minimo (AVE/MIN) se cumple para calles secundarias que en
nuestro caso s36lo sirven para transito de los camisones que entren o

salgan de la planta.

CALCULC DE LOS CIRCUITOS ELECTRICOS

Se utilizara un cable THW 75°C, temperatura ambients 20°C,
tenemos un factor de potencia (£f.p) de .85 y conzsiderando que se va a
subir a ..

Nuestra planta contara con uha sulasstacion y seis L.:b‘eros

securdarios comenzarndo huestro analisis por ol tablero "B,

CIRCUITO-18B
S lamparas de 60w = 5*60=30Cw.
I= W/ (En * £.p )
I= 300/127*.9= 2.62 A.

También tiane rinco motores de 127w c/u.
INPC = 127/(127%.9%.85) = 1.3 A.

Donde: INCP = Corriente neminal a plena carga

I = 1.252INPC + suma de los demas motores * INTYC

I = 1.25 * 1.3 + (5*1. = R.13 A.

Por lo tanto It (corriente ?otal manejacks poor el ciranito 1B)

It = R.13+2./2 = 10.75 A
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Entonces de la fig.16 tenemos
CQONDUC CONDUCE,

CTOR FCT FCA CONDUCE
14 15 1 .7 10.5 Por tanto no sirve
12 20 1 .7 14 que 8i sirve para
mi clreouito. (2l factor de correccion por temperatura (FCT) y factor

de correccidédn por agrupamiento (FCA), ambos se pueden calcular de la
fig.17

Calculo por caida de tensioéon

Lmax= longitud maxima del circuito= 18 m considerando las bajadas.

S = (4*L=*I)/(eR*En)
Considerando =1 % de caida de tensidn en el derivado de un 2%
tenemos .
S=(4*18%10.756) / (2%127) = 3.04 mm2
De 1la fig.18 szleccionamos conductor calibre 12 THW que tien= una
seccion de 3.33 mm2.

CIRCUITOS 2B Y 3B.
Se selecciona 2l mismo calibre del conductor 12THW 75°C.
CIRCUITO 9B.

3 lamp. de 400w = 1200 w
perdidas porr auxi liares 781200 = B84 w
1284 w
calculo por corriente
1=1284/(127*.9) = 11.23
CONDUZTOR CONDUCE FCT FCcAa CONDUCE
12 20 1 .7 14

Por caida de tensién.
L=11.5m
S=4%11.5%11.23/2%127 = 2.03
por tanto seleccionamocs calibre 12 THW con seccion de 3.33mm
CIRCUITO 108.
2 Jamp de 400w = 1200 w
pérdidas 7% de 1200 = 84 w
= 1284 w
Por lo tanto seleccionamos calibre 12THW al igual que C-98,
por caida de tensiétn L= 13.5m
S=4*13,5%11.5 / 2*127 = 2.44
por tanto seleccionamos conductor calibre 12THW.
tukeria para estos circuitos por norma se sabe que si van mas
de tres corductores en una tuberia de conduit solo se debe de ocupar
a lo mas un 40% de esta tuberia.
de la fig.18 sumamos todas las secciones de los conductores que van a
ir dentro contando lus _de tierra que son cables desnudos calibre 12
B-1244 + 10-12 = 156 mm? por tanto usamos de fig.19 tuberia de 1*
ced. 20.
CIRCUITO 4B
4 lamparas incandescentes 60 w. 4*60 = 240 A
I= 240 / 127*.9 = 2 A
S motores Jde 127 w c/u
127 / 127+.9.85
1 W29%1.3 + 4v1.3 =
It = 2 + 5.83 = 8.83 A,

q

= 1.7
6.83 A,

J
v




CONDIUCTOR CONDUCE FCT FCcA CONDUCE
14 15
por caida de tensién:
L= 10.9 M
S = 4%8.83%10.5 / 2*127 = 1.456 mm
Por tanto seleccionamos calibre 14 THW con secoidn de 2.08 mm
CIRCUITO SB
Es el mismo que para C-4B es decir calibre 14THW por tanto el
diametro de la tuberia es:
2-12d + 4-14 = 61 mn por lo tanto usamos tuberia de 1/2" ced. 20

5 Lamp. de 100w = 600w
perdidas 075600 = 42w
2 contactos de 180w = 360w

= 822w

I= 822 / 127*.9 = 7.19 A.
Por norma sabemos que no puede haber contactos alimentados con
calibres menores de 12. Por tanto:

CONDUCE FCT FCA CONDUCE
. 12 20 1 1 20
Por caida de tension: L = 6.92 M
S = 7.19%6.92%4 / 2%*127 = 0.78 mm

seleccionamos conductor 12THW secciotn de 3.33 mm y el diametro de la
tuberia es de 1/2" ced. 20.
CIRCUITO 7B

Dos contactos de 180w = 360w
2 lamp. de 250w = SOOw
perdidas .07*500 = 35w
nsectronic = 600w
2 lamp. de luz negra cde 15w = 30w
pérdidas 2% de 30 = 6w
= 1531w
I = 1531 7 127*.9 = 13.39 A.
Por contactos usamos calibre 12.
ODONDUCTOR CONDUCE FCT FCA CONDUCE
1 1 20

12 20
Por caida de tensidn: L = 10.6 M.
S = 4%13.39*10.6 / 2%127 = 2.23 mm
Por tanto seleccionamos calibre 12 THW. y una tuberia de:

2-12 + 1-12d = 36 1/2" ced. 20.
CIRCUITO 8B
4 luminarios de 4%40 = 140%4 = 640w
e pérdidas 07640 = 44.8w
. 5 contactos de 180w = SOOwW
= 1584.8w
I = 1584.8 / 127*.9 = 132.86 A.
CONDUCTOR QONDUCE FCT FCA CONLUCE
1z 20 i i 20

i =
: For caida de tension: L= 8 M.
: S = 4*13.806%8 / 2%127 = 1.74 mm.

FPor tanto seleccionamos cable calibre 12 THW y una tuberia de 1/2%.




CIRCUITO 11B
Mezcladora 746w
INPC = 746 / 127%.9*.85 = 7.67 A.
I =1.25 * 7.67 = 9.6 A.
Bascula de presiciédn
I = 25 / 2*%127 = 0.22 A,
IT = .22 + 9.6 = 9.82 A.
CONDUCTOR CONDUCE FCT FCA CONDUCE
12 20 1 -6 12
Por caida de tension: L= 11 M.
S = 4%9.82%11 / 2*127 = 1.7 mm
Seleccionamos calibre 12 THW.
2-12 + 1-12d = 36 mm=.

CIRCUITOS 12,14,16B
Tenderizadora 746 w
Como es trifasica la formula es la siguiente:
INPC = W / SQR 3*En*f.p
INPC = 746 / SQR 3%220+*.9=*.85 = 2.6 A.
I = 1.25%"2.6 = 3.25 A.
Por lo tanto seleccionamog conductor calibre 12 THW
3-12 + 1-12d = 48 mmZ

CIRCUITCS 13,15,17B
Molino 2238 w
INPC = 2238 / SQR 3®%220*.9*.85 = 7.68 A.
I = 1.25*7.68 = 9.6 A.
CONDUCTOR CONDUCE FCT FCA CONDUCE
12 20 1 .6 12
Por caida de tension
S = 2*5QR 3*9.6%9.93 / 2*220 = 0.70 mm
For lo tanto seleccignamos calibre 12 THW
3-12 + 1-12d = 48 mm

CIRCUITOS 18,20,22B
Molino 2238W igual Que circuitos C-13,15,17B
Calibre 12 THW.
2-12 + 1-12d = 48 mm2

CIRCUITO 198
Rebanadora 373w
INEC = 373 / .9%.85%127 = 3.84 A.
I = 1.25%3.84 = 4.8 A.
S = 4%4.8%14.94 / 127*2 = 1.13
Seleccionamos calibre 14 THW
2-14 + 1-12 = 30.5 mm2

CIRCUITOS 21,238
Sierras 1119 </u.

INRC = 1119 / 127*.9*.85 = 11.52 A.
I = 1,20 * 11.52 = 14.2 A.
OONDUCTOR CONDUCE FCT FCA CONDUCE
10 30 1 .6 18
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Por caida de tensién: L = 18.24 M
S = 4%14.2%18.24 / 27127 = 4.07 md
Por tanto seleccionamos congductor calibre 10 THW.
4-10 + 2-124 = 88.2 nm

CIRCUITO 24B

Emplayadora = GDO0OW
empacadora al vacio = 750w
bascula =  SOw
= 1700w
I~ 1700 / 127%*.9 = 14.87 A.
CONDUCTOR CONDUCE FCT FCA CONDUCE
10 30 18

1 .6
S = 4%14.87%16.26 / 2°127 = 3.8 me
Por lo tanto seleccionamos calibre 10 THW
2-10 + 1-134 = 44.1 mm<

CIRCUITO 5B

Igual que C 24B conductor calibre 10 THW

2-10 +« 1-12d = 44.1 mm2

Sumando todas las secciones tenemos una sSuma total de 386.9 mm2
de la fig.19 tenemos que al 40% de su capacidad queda la tuberia de
1 1/4" ced. 20.

CALCULD DEL ALIMENTADOR DEL TABLERO "B
La sumatoria de todas las corrientes de los circuitos derivados

es 205 A. .
CONDI ICTOR CONDUCE FCT FCA CONDUCE
4/0 230 1 1 230

Por tension: L = S M
S = 2*SQR 3¢5*205 7 2*220 = 1.61 mm
Selecrionamos conductor calibre 4/0 con secciéon de 107.2 mm?
3-4/0 + 1-3/0 = 909 mm
Por tanto =l diametro de la tuberia del alimentador del tablero "B"
sera de 2 1/2".

CALCULO DE L€ CIRCUITOS DEL TABLERO

CIRCUITD 1A

2 Luminharios 2*34 = 68+2 = 136w
perdidas .07*136 = 9.5w
2 contactos de 180w = 360w
2 lamp. de 250w = S00w
perdidas .07*500 = 35w
Insectronic 600 = 600w
2 lamp. de luz negra 15w = 30w
perdidas .2+30 = Bw

= 1676.5w

T = 1676.5 / 127*.9 = 14,66 A,

OONDUCTOR  CONDUCE  FCT FCA CONDUCE
12 20 1 1 20
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Por caida de tension: Lmax. = 8.0 M
S = 4714.66%8.6 / 2%127 = 1.98 m®
Por lo tanto seleccionamos conductor calibre 12 THW seccion de 3.33
mm de fig.18 y el diametryo del tubo es de:
2-12 - 1-12d = 36 mm< por tanto caben en tubo 1/2" ced. 20.

CIRCUITO 3A
Igual que C-1A con 1676w = 14.66 A.
CONDUCTOR QONDUCE FCT FCcA OCONDUCE

10 1 .7 p2-]
Por tensién: L=17.06 M
S = 4*14.66%17.06 7/ 2*127 = 3.93 mm

Por tanto selecclonamos cond. calibre 10 THW con seccién de S5.26 mm2

2-10 + 1-12d = 44.1 mm=2

CIRCUITO 3B

Lamp. de 250w

pérdidas .07*250

lamp. de 400w

pérdidas .07%*400

1 contacto de 180
esmeril 1/4 HP

watts totales =

06!
I = 267.8+428+180 / 127*.9 = 7.7 A.
INFC = 186 / 127*.9%*.85 = 1.92 A.
I =1.25* 1.92= 2.4 A.
It = 2.4 + 7.7 = 10.1 A.
CONDUCTOR CONDUCE FCT FCA CONDUCE
12 20 1 .7 14

Por tension: L = 16.28 M
S= 4%16.28%10.1 / 2*127 = 2.59 mm
Por tanto seleccionamos conductor calibre 12 THW.
2-12 + 1-12d = 36 mm=

CIRCUITO 4A
Contacto trifasico de 180w.
I = 180 / SQR 3%220*.9 = .52 A
Por ser contacto requerimos calibre 12 THW.
3-12 + 1-12d = 48 mm2

CIRCUITOS 5,7,9A
Lavapanzas 10 HP = 7460w
INFC = 7460 / SOR 3*220%.9%.85 = 25.59 A.
I = 1.25%25.59 = 31.98 A.

CONDUCTOR CONDUCE FCT FCA CONDUCE
8 45 1 <7 31.5 NO
65 1 -7 45.5

6
Por tensién: L = 9.96 M
S = 2*SGR 3*31.98*8.53 7/ 2220 = 2.14 mm
Por tanto seleccionamos conductor calibre 6 THW con espesor de 13.30
mm.
3-6 + 1-12d = 156 mm2



CIRCUITO 10A
Maquina lavatripas 746W
INPC = 246 / 127*.9*.85 = 7.67
T =1.25 * 7.67 = 9.59 A.
OONDUCE FCT FCA CONDUCE
12 20 1 .7 14

Por tension: L = 8.53 M
S = 4*9.59*8.53 / 2*127 = 1.2 mm
Seleccionamos calibre 12 THW.
2-12 + 1-12d = 36 mm2

CIRCUITO 114
Cuatro lamp. incandescentes de 60w =
S motores electricos 127w c/u = 653w
I = 240 /127*.9 = 2.09 A.
INFC = 653 / 127*.9 = 1.3
I = 1.25%*1.3 + 4*1.3 = 6.83 A.
It = 2.09 + 5.83 = 8.93 A.
CONDUCTOR CONDUCE FCT
14 15 1
Por tension: L. = 10.66 M
S = 4*8.93%10.66 / 2%127 = 1.5 mm
Seleccionamos calibre 14 THW.
2-14 + 1-12d = 30.S5 mm=2
Sumando todas las secciones de cables de los circuitos
anteriores tenemos que nos da 350.3 v el tamafio de tubo que nos
sirve al 40X de la fig.19 es 1 1/4" ced. 20.

FCA CONDUCE
.7 10.5

CIRCUITO 12A

3 Lamp. 400w 1200w
Perdidas .07*400 B4w
2 contactos de 180w = 360w
luminario de 4*34 = 136w
peéerdidas .07*136 = 9.5uw
= 1859.5w
I = 1859.5 / 127*.9 = 16.26 A.
CONDUCE FCT Fca CONDUCE
10 30 1 .6 18

Por tension: L = 17.3 M
S = 4216.26%*17.3 / 2%127 = 4.43 mm
Seleccionamos calibre 10 THW
2-10 + 1-12d = 44.1 mm2

4 Lamp. de 400w = 1600w
perdidas .07*400 = 112w
WATTS TOTALES = 1712w

I = 1712 / 127%.9 = 14.97 A.
CONDUCE FCT

10 30 1 .6 18



Por tensidn: L = 17.3 M
4.07 men

= 4%17.3%14 .97 / 2%127 =
Seleccionamos conductor calibre 10 THW.
2-10 + 1-12d = 32.1 mm2

CIRCUITO 14A

3 Lamp. de 250w = 750w
perdidas .07*750 = 52.5w
= 802.5w
I =802/ 127*.9 = 7.02 A.
CONDUCTOR OONDUCE FCT FCA
12 20 1 -

Por tension: L = 22 M

12

S = 4%7.02%22 / 2%*127 = 2.43 mm

Seleccionamos conductor calibre 12 THW
2-12 + 1-12d = 24 mm<

CIRCUITOS 15,17,19A
Motor de d&cornadora 1.3 HP = 969.

I=15'336=1‘17A.

CONDUCTOR CONDUCE FCT FCA CONDUCE
12 20 1 .6 12
Por tensién: L = 19.3 M
S = 2*SQR 3%4.17*19.3 / 2220 = 0.63 mm
Seleccionamos calibre 12 THW
3-12 + 1-12d = 48 mm2
CIRCUITCS 16,18,20
Sierra corta pechos 746w
INPC = 746 / SGR 3*220*.85*.9 = 2.25 A.
1 =1.25%2.25 = 3.19 A.
Conductor 12 conduee 12 A.
Por tension: L = 1S
5 = 2‘SCJR 3*15*3.19 / 2*220 = .37 mm
Seleccionamos conductor calibre 12 THW
3-12 + 1-12d = 48 mm2
CIRCUITOS 21,23,25A
Sierra corta canales 1492w
INFC = 1492 / SOR 3*.85".9%220 = 5.11 A.
I =1.25*S.11 = 6.39 A,
Conductor calibre 12 conduce 12 A,
por tensiétn: L = 8.1 ™M
= .4 mm

S = 2*SOR 376.39*8.1 / 2220 =
Seleccionamos conductor calibre 12 THW
3-12 +1-12d = 48 mm2

CIRCUITOS 27,29,31A
Grua de S HP
INFC = 3730 / SOR 37220*.85*
I = 1.25%12.79 = 16 A.
CONDUCTOR CONDUCE FCT FCa
10 20 1 .6
31

Bw
969.8 / SQR 37220*. .85 = 3.34 A.

.9 = 12.79 AL
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Por tensién: L = i6.9 M
S = 2*SQR 3*16%16.9 / 2*220 = 2.13 mm
Seleccionamos calibre 10 THW
3-10 + 1-12d = 60.1 mm?2

CIRCUITOS 22,24,26A

Grua de 5 HP

I = 16 A.

Conductor calibre 10 THW.
Por tension: L = 26,5 m

S = 2*SQR 3*22.6%16 / 2220 = 3.34 mm

Seleccionamos calibre 10 THW

3-10 + 1-12d = 60.1

CIRCUITCOS 28,30,32A
Contacto trifasico 180w
I = .69 A.
Por tanto seleccionamos calibre 12 THW.
CALCULO DEL ALIMENTADOR DELl. TABLERO "A"
La sumatoria de todas las corrientes es igual a 175.76 A.
CONDUCE FCT PCA OONDUCE
200 1 1 200

3-12 +1-12d = 48 mm2

3/0
Por tensioén: L = 23.56 M
S = 2*SQR 3=23.56*175 / 2*220 = 32.46 mm

Seleccionamos conductor cal ibre 3/0 con seccion de 85.05 mm2
3-3/0 « 1-2/0 = 764 mm=
Por lo tanto seleccionamos tuberia de 2" ced. 20

CALCULO DE CONDUCTORES DEL TABLERO “E"
CIRCUITO 1E

2 contactos 180w = 360w
i lamp. 400w = 400w
perdidas .07%400 = 28y
1 lamp. de 250w = 250w
perdidas .07*250 = 17.5w
= 10S5.5 A.
I = 1055 7 2%*127 = 9.23 A.
CONDUCE FCT FCa CONDUCE

12 20 1 .8 16

Por caida de tension: L = 32.4 M
S = 4%9.23%32.4 / 2%127 = 4.70 mm
Por tanto selaeccionamos por_caida de tensidn conductor calibre 10 THW
2-10 + 1-12d = 44.1 mm?2

CIRCUITOS 7.9,11E
Grua 5 HP de calculos anteriores I= 16 A.
CTOR CQONDIUCE FCT FcA CONDUCE
iz 20 1 .8 16

Por tenzidn: L = 32.4 M
5 = 4*32.4*16 / 2%127= 4.08 mm

Seleccionamos calibre 10 THW
3-10 + 1-12d = 60.1 mm<
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Sumando las secciones de los conductores de estos circuitos tenemos
que es igual a 104.2 mm<, por tanto pueden ir en una tuberia de 374"
ced. 20.

CIRCUITO 2E

4 Lamp. de 100w = 400w
pérdidas .07*%*400 = 28w
1 contacto - = 180w

= 608w

I = también para circuito 3E.
I = 608 /7 2%127 = 5.23 A,
CONDUCTOR CONDUCE FCT FCA WE
12 20 1 .8
Para C-2E por tensién: L = 22,94 M
S = 4%*5.23%22.94 / 2*127 = 1.88 mm
Seleccionamos conductor calibre 12 THW. 2-12 + 1-12d = 36 mm2
PARA C-3E Por tensién: L = 15.14 M
Por tanto seleccionamos conductor calibre 12 THW
2-12 + 1-12d = 36 mm2

CIRCUITO 4E

4 Lamp. de 100w = 400w
pérdidas .07%440 = 28w
2 contactos 180w = 360w

= 788w

I = 788 /127*.9 = 6.89 A.
Por tanto seleccionamos conductor calibre 12 THW. Ya que L=21.6 H.
2-12 + 1-12d = 36 mm2

CIRCUITO SE
1 Luminario de 4*34
pérdidas .2%136
1 contacto 180w

CONDUCTOR m CONDUCE
12 20 16
Por tensiétn: L = 16.5 M
S = 4%16.5%*3 / 2*127 = 0.77 mm
Seleccionamos conductor calibre 12 THW.
2-12 + 2-12d = 36 mm<2
CIRCUITO ©6E
1 Luminario de 2*34w = 68w
pérdidas .2*68 = 13.6w
2 contactos 180w = 360w
1 lamp. incandescente = 100w
= 541.6Ww
I = 541.6 / 127*.9 = 4.7 A.
CONDUCTOR FCT FCA CONDUCE
12 20 1 .8 16
Por tension: Llmax = 35 M
S = 4%4,.7*35 / 2127 = 2,60 mm
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Seleccionamos conductor calibre 12 THW.

2-12 + 1-124 = 36 mm=2

El diametro de la tuberia requerida para los circuitos 6E, 3E y
2E al 40% sumando todas las secciones tenemos 108 mm?2 por lo tanto es
de 3/4 " ced. 20.

El diametro para los circujitos SE, 4E = 78 mm2 es de 1/2" ced.20

CALCULO DEL ALIMENTADOR DEL TABLERO “E"
La sumatoria de todas las corrientes dan como resultado S0.28 A.
DUCTOR CONDUCE FCT FCA CONDUCE
-] 65 1 .8 52
Por caida de tension: L= 28.38 M
S = 2*SOR 3750.28*28.38 / 2*220 = 11.23 mm
Por tanto seleccionamos conductor calibre 6 THW
v el diametro de la tuberia sera entonces de:
3-6 + 1-8 = 173 mm2 implica que al 40% sera de 1.

CALCULO DE LOS DERIVADDS DEL TABLERO “F

CIRCUITOS 1,3,5F
Bomba de agua S HP
De calculos anteriores tenemos que 1 = 16 A,
CONDUCTOR CONDUCE FCT Fca CONDUCE
12 20 1 -8 16
Por tensidn tenemos: L = 18.48 M
S = 2*SQR 3*18.48%16 / 2*220 = 2.32 mm
Seleccionamos calibre 12 THW
3-12 + 1-12d = 48 mm2

CIRCUITOS 2F
Bomba de sangre .5 HP
INFC = 373 / SQR 3*220*.85*.9 = 1.28 A.
I = 1.25 * 1.28 = 1.6 A,

CONDUCTOR CONDUCE FCT FCA CONDUCE
14 15 1 -8 12
Por tension tenemos: L = 6 M
S = 2*SOR 3%6*1.6 / 2%220 = .075 m

For tanto seleccionamos conductor calibre 14 THW
3-14 + 1-12d = 39.7 mm2 .
seleccicnande el tubo tenemos una suma de areas de 87.7 mm-< por tanto
el tubo que queda para mis circuitos es de 3/4 " ced. 20
El alimentador es:
Sumando las corrientes tenemos It = 17.6 A por tanto seleccionamos:
A CONDUCE FCT FCa COONDUCE
10 30 1 .8 24
Por tension no s= calcula ya que el tablero estad inmediatamente
después de la subestacidédn.

CAILCULO DE LOS DERIVADGS DEL TABLERO "C*
CIRCUITCS 1,3,5C

Compresor 3 HP= 38w 1gual a los compreso
2,4,6C, 7,9,11C, 8,10,12C, 13,15,17C, y 19,21,
34
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INFPC = 2238 / SOR 3*220*.85*.9 = 7.67 A.
I = 1.25 = 2.67 A, = 9.58 A.
En este caso si hay factor de correccién por temperatura que puede

aumentar hasta 35°C. FTC lo sacamos de fig.17.
CONDUCE FCT FCa

14 15 0.88 <7 9.24 NO
12 20 .88 Nrd 12.32 sI
For tension tepemos: Lmax: 8.8
S = 2*SQR 378.8%9.58 7/ 2%220 = 0.67 mm

Seleccionamos <alibre 12 THW
3-12 + 1-12d = 48 mm

CIRCUITOS 14,16,18C
Compresor de 3.5 HP
INFC = 2611 / SQR 3=220*.85*.9 = £.95 A.
I = 1.25*8.95 = 11.19 A.
Por tanto entra dentro del rango del conductor calibre 12 THW
3-12 + 1-12 = 48 mm2
El diametro de las tuberias esta dado por la suma de secciones y
estas son para los compresores numerces 1,2,3 y 4 = 192 mm2 POr tanto
el didmetro del tubo sera de 1" ced. 20
El didmetro de las tuberias para los compresores 5,6 y 7 = 144 om=2
por tanto el diametro de la tuberia sera de 1" ced. 20.

CALCULO DE ALIMENTADOR DEL TABLERO “C*
La corriente total de todos los circuitos es de 68.67 A.

por tanto:
CONDUCTOR CONDUCE  FCT FCA CONDUCE
% 85 1 1 85
La caida de tension no influye de manera importante, por tanto
seleccionamos conductor calibre 4 THW
= 304.7 mm=2

El diametro de la tuberia es de 4-4 + 1-6

CALCULO DE DERIVADCS DEL TABLERO D"
CIRCUITOS 1,3,5D
Bomba de la cisterna de alimentacion 1.5 HP
De calculos anteriores tenemos que la corriente es igual a I= 4.78 A,
FCT FCA CONDUCE

14 15 .82 - 8.61
Por lo tanto seleccionamos conductor calibre 14 THW debido a que la
L =6.8My por tensiétn no se afecta.
Diametro de tubo 3-14 + 1-12d = 39.7 mm2

CIRCUITOS 2,4,5D
Bomba de alimentacioén de la caldera 1.5

Por tanto se selecciona el mismo calibre de cable 14 THW.
3-14 + 1-12d = 39.7 mm=2
CIRCUITO 7D
Ventilador del quemador de diemel 1/4 HP
/ 127%.9*.85 = 1.9 A.

INFC = 186.5
I =1.25* 1.9 = 2,37 A.
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Por tanto seleccionamos conductor calibre 14 THW.
3-14 + 1-12d = 39.7 mm2

El tubo que seleccionamos <3 para 119.1 mm2 Por tanto es de 3/4%
ced. 20

CALCULD DEL. ALIMENTADOR DEL TABLERO "D™
La corriente total de los derivados del tablero es

= 11.93 A
Por tanto de fig.16 tenemos:
OTNDUCTOR CONDUCE FCT FCA
12 20 .B2 1 16.4
La caida de tensiéon

no influye de una manera importante.
3-12 + 1-12d = 48 mn?

por tanto el didmetro de la tuberia sera
de 1/2" ced. 20.
CALCULO DEL. ALIMENTADOR DE LOS ALIMENTADORES DE LOS TABLEROS "B, C"
¥ vpr

La corriente consumida por los tres tableros es de:

B= 20S, C= 68.67 vy D= 11.93

1T = 285.6 A,
QONDUCTOR QONDUCE FCT ca OONDUCE
350 310 1 1 310

Por tension tenpemos: L = 32.62 M

S = 2SR 3*285.0432.62 / 2220 = 73.34 m¥
Por tanto seleccionamos conductor calibre 350 THW

3-350 + 1-300 = 1487 mm? seleccionamos el diametro de la tuberia
de 3" ced. 20.

CALCULO DEL CABLEADO DE LOS POSTES.

Luminario Holophane Express Vector de 1000w.
CIRCUITO 11,

5 Postes con altura de 13.72 M.

¥y con un luminario con lampara
de 1000w VSAP Clara c/u.
S*1000 = 2
I = 3000 / SQR 3%220*.9 = 14.57 A.
OCONDUCTOR CONDUCE FCT FCa L2ONDUCE
12 20 1 1 20
Por tension: Lmax 176.72 M

s =_ 2*SOR 3%14.57%176.72 / 2*220 = 20.27 mm

De la fig.18 tenemos el conductor qQue queda es el de calibre 4 con
seccion de 21.1S mm2.

Por tanto seleccionamos conxductor calibre 4 THW.

CIRCUITO 2L

S Luminarios de 1000w

I = 14.57 A,
Por tension: Lmax. = 150.16 M
S = 2*SOR 3*150.16%14.57 / 2*220 = 17.22 mm.

Por tanto seleccionamos conductor calibre &4 THW.
La tuberia seleccionada va hacer de:

A-4 + 1-6 = 240.6 mme 1 1/4" ced. 20 para ambos circuitos
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CALCULD DEL CONDUCTOR QUE ALIMENTA A LOS DOS CIRCUITOS.

I = 29.14 A,
CONDUCTOR CONDUCE FCT FCA ‘CONDUCE
10 30 1 1 30

Por tensidn tenemos: L = 28.48 M.

S = 2*SOR 3%28.48%29.14 / 2220 = 6.53 mm
Por lo tanto seleccionamos conductor calibre 8 THW.
Diam=tro de la tuberia es igual a 3-8 + 1-10 = 103.8 mm=2
va a ser de 3/4".

CALCULO DE A SUBESTACION:

La capacidad de los transformadores esta dada por la potencia
aparente (KVA) por tanto calculandola podremos determinar la
capacidad de mi subestacisn.

Sabemos Que el f.p = potencia real (watts) / potencia aparente (VA)
por tanto si despejamos la potencia aparente tendremcs:
VA = W = f.p

Si sabemos que necesitamos un factor de potencia de .9 como
minimo tendremos:

Para =1 tablero A:

Sumando los circuitos dorde no existan motores y el f.p sea
igual a 1. por tanto tenemos: (fig.20)

8807 w * 1 = 8807 VA

Sumando ahora los circuites que si tienen moteres de inducciéon
tendremos:

Sumando separadamente la carga por lamparas y contactos de la de los
motores rendremos:

875.5 w *1 = 875.5 VA

55555.4 *.9 49999.86 VA
= 50875.72 vA
Por lo tanto la carga aparente del tablero A es:

50875.72 + 8807 = 59682.72 VA
Para el tablero B:

De la fig.21 y siguiendo el procedimiento anterior tendremos:
10846 + 23215 = 34061 VA
Para el tablero C:

De la fig. 23 siguiendo el procedimiento anterijior tendresmos:
52593 * .9 = 4733.7 VA
Para el tablero D:

De la fig.25 siguiendo el procedimiento anterior tendremos:
2424.5 *.9 = 2182.05 VA
Para el tablero E:

De la fig.22 y siguiendo el procedimiento anterior tendremos:
B044.3 + 11190*.9 = 13115.3 VA
Para el tablero F:
De la fig.24 siguiendo el procedimiento anterior tenemos:
L4849 * .9 = 4364.1 VA
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Sumando todas las cargas de los tableros necesitaremcs una

subestacion de;
118138.87 VA = 119 KVA
Pero sumandole un 2Z0% para futuras ampliaciones tendremos:
119 + 20% = 142.8 KVA
haciendo la instalacién mas segura en funcién de la continuidad
en el servicio es decir por si hublera cualquier falla se ingtalarian

dos transformadores de 75 KVA c/u.
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TABLA DE REFLEXIONES APROXIMADAS

I. SUPERFICIES DE PINTURA

JONQ

Muy claro

Claro

Mediano

Ovscuro

{l. SUPERFICIES DE MADERA

COLOR

Blanco nuevo
Blanco viejo
Azut verde
Crema
Azul
Miel
Gns
Azul verde
Crema
Azul
Miei
Gris

Azul varde
Amarnllo
Miel
Grnis
Azut
Amarillo |

" Cate
Gris ~
Verde
Negro

REFLEXION EN %%

il. ACABADOS METALICOS

COLOR REFLEXION EN % COLOR REFLEXION EN %
Maple 43 Blanco polanzadao 70-85
Nogal 16 Esmalte hormeado
Caoba 12 Aluminto pulido 75
Pino ag Aluminio mate 75
Aluminio claro 79
Aluminia ctaro 59

IV. ACABADOS DE CONSTRUCCION APARENTES

REFLEXION EM %

TIPO

Roca basaltica
Cantera clara
Tabique muy pulido
Tabigue rojo vidriada
Tabique pulido
Tabigqua rojo bamizado
Cemento
Concreto
Marmaot blanca
Vegetacién
Astaito limpio
Adoquin de roca ignea
Grava
Pasto (verde otscuro)
Pizacra
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BANTAM PﬂlsMPACK

RELACION OF

Factor de
[

Cantidad de Luminarica
Coeficiente de Utilizacién
mantenimiento -
inicialen por luminarie

cataloGo WATTS
No. LAMPARA LAMPARA BASE BsuULBO ESPACIAMIENTO
304-2 178 MERCURIAL MOGUL BY-28 1es 1
J0a-5 75 MERCURIAL MOGUL ar-re 1500
304-0 7S MERCURIAL MoGuL 01-29 XIN
3I02-2 0 MERCURIAL MOGUL Bi-24 1051
307-5 250 MERCURIAL MOGUL BY-208 1501
JOr 6 T30 MERC URIAL MOGUL Dr-2% 78
o 0o MERCURIAL MOGUL a8-21 17514
vos i2s MERCURIAL MEDIA €-27 EEY
04 VIS MERCURIAL MOGUL 67-28 nrsa
07 250 MERCURIAL raoGUL Br-28 1750
a0e-2 175 A M MTGUL ar-za Tos5.1
309~ 175 AM MOGUL a7-28 150
30%-6 173 am MOGUL Br-28 8ol
09 75 Ara MOGUL 81-28 172510
o> loo vsar moGut £-23 12 1754
e0s 150 VSAP MOGUL €-23 172 1700
FIG. 4
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DATOS DE LAMPARAS DE VAPOR DE MERCURIOQ

LUNERES VIOAEN | EVICACIA | FACIOR DE [T
WATIS | ACABAODO LUMENESI | DEPRECIA- |  BASE BULBO ENCENTHIE-

INCIALES HORAS VIATTS | CION (LLD,) 1708

100 JBANCODEWU0] 4400 “ 08 BI-% 1910
175 [BLANCODELUIO|  BSO ] [ % 20
20 [BUANSODELWO] 12715 2000 9 064 vosUL  [E% 20
0 [BUNCODEWIO] Do E] 086 {erar 230
1000 JeLancopELwof  61om 3] X Jar56 10

DATOS DE LAMPARAS DE ADITIVOS METALICOS
S 5200 | 1s000v. 00008 [ i | ost EX_ el )
0] FOSFORADD 400 | 1500010 | T 075 EIED )
100 —]CURO 180 10,000V - 7.5004 18 075 EX ED-\7 1460
100 [ FOSFORKDG 800 15,000 - 10,0004 o o E% 07 1460
175 {CLARO 14000 10.000¥ - 7,500 L on B1-28 210
15| FOSTORADD 1000 | 10000v- 15004 | 80 o 8128 210
20 |CLARO 22.000v.20.0004 10.000 8 083 Br-28 2110
24 |FOSFORADD 22 000v-20,0004 10.000 [N 078 B1-28 210
w foum 0000 000 | 200015008 | w0 o | oG [B1Y 20
40 [FOSTORAUD [ 360omnnou | 2000N-15000H | 90 on 8157 ER)
0 |CUARD 000 000 19 [T [I20 By
1000 ICLAFO 1100004107804 12.000V - 9.0004 10 080 BIS6 30
1000 JFOS’OHADQ 105,000¢-190 000+ 12,000 - 9.000H 105 078 81% B0
1500 |CLARO 155000 3008 [ [ BL% B
V00| CLRD [ssoomamod 300 w_ | 8156 N
DATOS DE LAMPARAS DE HALOGENUROS METALICOS "H.QJ"

0 [BLANCO CALDO 520 W M b o |en SHGLE ENDED™T™ | 840
10 {BANCOFRIO 550 10009 ™ | 0w |RKTS DOVBLEENUEDTTS] 1w
10 [BLANCOCALIDD 5000 1000 n 08 RRIS [oOUBLE ENDED"TST 1142
% [ausncocaios | nom 1090 W [T SNGLE ENpFD T [T}
150 | BLANCOFRIO 12500 10000 83 060 G12 SINGLE ENDED T 84
150 | BLANCO CALIDD 100 10000 7 080 |RKTS DOVBLEENDEO'1S] 1
150 |BLAMCOTRID 11250 10200 15 0 [RRiS oouLE EnpEo1s] 6w
20 JLUZOECIA 19000 10,000 6 080 MOGUL T44 7%
W0 [LWZOEOA | B | wow oy e R 7%

°BASE ARRIDA “BASE ANAJO

S or1d




DATOS DE LAMPARAS FLUORESCENTES

LUMENES| VIDA EN | EFICACIA | FACTOR DE LONGITUD
WaTIS| TR0 | ACABADO LUMENES!| DEPRECIA- { BASE SULBO| ENCENTIME:|  ENCENDIDO

IRICALES| HORAS { WATTS (CION (LLD) TROS

22 | CIRCULAR | {UZ OE DA 3 12000 A 012 AALFILERES 19 0% 0" |RAPIDO

22 | CIRCULAR ) 8 FRIO DE LU0 875 1200 0 07 AALFILERES 18 2% 0 JRAPDO

7 [CRCULR[BCADODEWIG | 765 | oW | % 0712 |4MFILERES 19 [ _2%p |RAPDO

12| CIRCULAR BLANCO FAO R 081 |AMFNERES T3 | %60 [RAPDD

R ICIRCUU\R LUZ OE DIA 159 12000 0 082 4 ALFILERES 19 B0 |RAPDO

4) | CIRCULAR | BLANCO FRIO pis) 12003 % 077 4ALFILERES 19 640" JRAPIDO

17 JIUBULAR [BUMCOCALIDO | 140 | 200 | & 080 [MEDWNA2ALFILERES] T8 [ o0 [RaPioo

17 Jrveur Teiancorro | w0 o0 | a2 080 [MEDWNAZALFLERES] T3 | — 6020 [RAPIDO

20 [ TUBULAR [ BLANCO CALIDD 1300 B | S 085 MEDANA 2ALFILERTS | 112 W% CONARRANCAJOR

20} TUBULAR | BLANCO FRIO 130 908 £ 085 MEDIALA 2ALFILERES | T-12 9% CON ARRANCADOR

2] TUBUUAR |2 DE GiA s | 9w | o GBS [MEDWNAZALFAERES] T12 |  60% | CONARRANCADOR

21 | TUBULAR | LUZOE G4 103 1500 4 a8t SUMUNE UNALFRER | T.12 RE INSTANTANED

30} TUBULAR §LUZ OE Brh 1900 150 63 Ll NEDIENA 2ALFILERES | 14 50X CON ARRANCADOR

32| WBUAR [BANCOCAIDO | 30 | o0 | % 0B |MEDRRAZALFLERES | 14 | 12200 [RAPIDO

| TUBJURJBLANCOTRO | 364 | 0O0W | & 0% [VEDANAZALFLERES| T8 | 100 [RaPIOO

32} TUBULAR } ALANCO CALIDO l 309 15008 9% 08 MEGIANA2ALFIERES | T8 12200 | INSTANTANED

32| TUBULAR [BLARCO FRLO IR U8 [MEDANAZALTLERES| 14 | 12200 |WSTANTANEQ

32 ] TUBULAR | BFRO DE LWO 20 1200 B 084 SUMLINE UNALFILER | T2 11660 | INSTANTANEQ
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CUACRO  DE CARGAS

F1G.20
TABLERD A
1274 4*34 400 2500 2434 7460V 166.5U 1BOW 600W 7460 60U 70V 969.8W 14928 37308 TOTAL A L] c
535 145.5 1676. 1676.5
c2 535 145.5 360 636 1676.5 1676.5
o 428 268 186.5 180 1062 1062
c4 180 180 180
s 7460 7460 7460
c6 160 180 180
c? 7460 7460 160
c8 180 180 180
c9 7460 7460 7460
€10 246 46 746
Cit 653 uo 875 875
C12 146 1284 360 70 1859.5 1859.5
€13 1712 1712 1712
C14 803 802.5 802.5
€15 969.8 969.8 969.8
€16 746 746 746
c17 969.8 969.8 969.8
c18 6 746 746
c19 969.8 99.8  969.8
ca0 Tie 746 746
cu 1492 1492 1492
€22 3730 3730 730
€23 1492 1492 1492
C24 7m0 3730 3o
c25 1492 1492 1492
€26 3730 3730 3730
27 3730 37030 3730
c28 1680 180 180
€29 3730 3730 e
€30 180 . 180 180
c3t 3730 3 ar30
€32 180 180 180
TOTAL 2184).8 22409.08 21621.8

® DESEALARCED = 2209 -2:162i / 22409 ‘139 = 3.5 2
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So¥
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1238
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2238
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7460
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Ta6M

7460

636W

TOTAL

1062 1062
1062 1062

746 746
2238 2238

37 n

2238 2238
1ns m9

1700 1700
11563 11085 1413

+{11563-11085)/11563 *100= 4.13
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CUADRO DB CARGAS
180V 400N 1008 27346 4934 1008 L13
428

428
428
428

% DESBALANCRO

2611% TOTAL A
238 2238
2238 2238
2238
2238
2238
2238
2238 2238
2238 2238
2238
2238
2238
2238
2611 2611  261)
2238 2238
2611 2611
1238
2611 2611
1238
2238 2238
2238
2238
TOTAL 16039
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2238
2238

2238
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2611
2238

2238

16039

508
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608 608
608 608
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332 %32
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) 0
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0 0
3730
OTAL 51287 4946 5059.6
=(5126.7  -4946 }/5128.7 * 100 =3.56 %
¢
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CUADRO DE CARGAS

[
{
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FIG.24
| TABLERO F
i 3730 W 373u 180W TOTAL A B c
. c1 3730 3730 3730
] c2 373 373 373
i c3 3730 3730 3730
i ca 180 180 180
i cs 3730 3730 3730
ce 180 180 180
' TOTAL 4103 3910 3910
% DESBALANCEO= 4103 -3910 /4103 * 100= 4.70%
FIG.25
i TABLERO D
1119W  186.5W 180W TOTAL A B c
c1 1119 1119 1119
cz2 1119 1119 1119
c3 1119 1119 1119
ca 1119 1119 1119
cs 1119 1119 1119
ce 1119 1119 1119
c7 186.5 186.5 186.5
cs 180 180 180
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TOTAL 2424.5 2418 2418
% DESBALANCEO=2424.5 -2428 /2424.5%* 100 = 0.26%
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CAPITULO 3

REFRIGERACION Y OONSERVACION REFRIGERADA DE CARCASAS O CANALES

. Asegurar un espaciado minimo entre carcasa consecutivas del orden
de S cm

. Flujo de aire preferentemente perpendicular a las rieleras; si es
vertical se logra una distribucién mas uniforme.

. Velocidad aire entre carcasas .5/3.5 m/seg.

CONTROL DE LA TEMPERATURA Y HUM. RELATIVA (HR%) DEL AIRE AMBIENTE.

. Temperatura Ambiente es funcién de la velocidad de enfriamiento que
se especifique.

. HR%: Mantener entre 85 y 95%.

CARGA

. No mantener las puertas abiertas mas de lo necesario.

. los tiempos de carga no deben superar las 3 horas para carcazas
bovinas y las 2 hr. para las demas especies menores.

. 8i se exceden, existe el riesgo de condensacién y deterioro en las
carcazas parcialmente enfriadas como consecuencia de la evaporaciéon
de la superficie de las calientes.

. No mezclar en una misma camara carcazas de especies diferentes o de
la misma especie pero dispares de tamafio. (Ello es consecuencia de
sus diferentes velocidades de enfriamiento y del riesgo de
condensacion).

. No exceder la capacidad de disefio; de hacerlo, se sobrecarga la
instalacion de refrigeracién y se incurre en un enfriamiento
ineficiente y e, incluso, en riesgos de deterioro sensorial.

La fig.la nos muestra las pérdidas en peso por dia de las
carcazas en porcentajes. Y la fig.2a los efectos de la velocidad del
aire, de la temperatura y de la cobertura de grasa en las pérdidas de
peso de las carcazas.

CALCULO DE LAS INSTALACIONES FRIGORIFICAS

CAMARAS FRIGORIFICAS:

Considerando la capacidad del obrador en 45 animales/turnc

Que el refrigerante a utilizar va a ser R-12

Si usamos como aislante FPoliestireno de 50 mm de la fig.3a
obtenemos su K = 0.66 frigorias/hr m2 °c

De la fig.4a tenemos las caracteristicas de las canales.

Peso medio 110 - 317 kg
Longitud total 220 - 330 cm
Ancho 50 - 90 cm

Para efectos de calculos sacamos una media de estos valores.
Pm = 1104317 /7 2 = 213.5 kg
Lin = 2204320 / 2 2.75 m
Am = .50+.90 / 2 = 0.70 m
Si consideramos tres camaras con capacidad para 15 carcazas completas
c/U Yy teremos Qque cada camara tiene tres rieles securdarios y caben S
carcazas en cada uno. Y considerando que el espacio entre canal y
canal debe de ser de 5 cm para que circule el aire.

D2 la fig.5a tenemos los espacios que deben de existir en el
interior de la camara.

(234




LIPACIOS TENTRD IE L& CAMARA

acot cm

DIMENSTONES DE LAS CAMARAS.

C= Altura de la camara 3.70 m al riel y al techo parte exterior
4.07 m.

B= .07%2+.60+.,90+.90+.60 = 3.14 m

A= Q722+ .650%2+.70%5+.05%4+.15*2 = S5S.34 m
Si consideramos que el piso no tiene trasferencia entonces la fé&rmula
de superficie queda.

S = (A*B)+2[(B*C)+(A*C)]

S = 5.34%3.14 + 2%(3.14%4.07 + 4.07%5.34) = 85.70 W
Si consideramos que tenemos una temperatura media anval de 20 °C.
Tm = 20°c.

Calculando las pérdidas por superficie usando la férmula:
S*K*(Tm - tm) * 24 = FRIGORIAS PERDIDAS EN 24 HORAS FOR LAS PAREDES
tm = temperatura deseada
K = coeficiente de transmision

tm lo obtenemos de la fig.6a y la temperatura recomendada para
conservacidén de la carme es de 2 a 4°C.
Por lo tanto tm = 2+4 / 2 = 3°C
S = 85.79%.66%(20-3)*24=23101.53 frigorias
Si estimamos las perdidas por servicio en un 25% tenemos.
25% de 23101.53 = 5775.38 frigorias
Las pérdidas por calor generado debido a motores eléctricos de
nuesstros evaporadores que tienen 6 ventiladores elsctricos de 127w
c/u tenemos:
1 frigoria-hr ——— 1.1626 w
x - 127w
x = 109.24*6 = 655.44 frigorias-hora
Calculando las pardidas por carga de género tenemos un peso medio de
213.5 kg por canal y teremos 15 canales
213.5 * 1S = 3202.5 kg
kilos * (Tm-tm) ®* Cp de la carne
El Cp lo obtenemos de la fig.6a yv es Cp = .77
3202.5 * 20-3 * 77 = 41920.725 frigorias
Entonces las pérdidas totales son:
Qt = perdidas por pared + pérdidas por servicio + pérdidas por carga
Ot = 23101.53 + S5775.38 + 41920.725 = 70797.64 frigorias cada 24 hr.
lLas pérdidas por lamparas: 5 lamp. incadescentes de 60w c/u
# lamp * watts * .86 (carrier)
S5*60* .86 = 258 frigorias/hr
n2



Como la vapacidad de las unidades condensadores se calculan
generalments & base de un trabajo maximo de 16 hr para instalaciones
aque produzcan sobre cero.Implica:s

Qr = 70797.64/16 = 4424.85 + pérdidas motores + perdidas lamp.

Qt = 4424.85 + 655.44 + 258 = 5338.29 frigorias/hr
mas el coeficiente de seguridad del 10%

Ot = 5338.29 + 10% = 5872.12 frigorias/hr

Sabiendns que la temperatura a mantener dentro de la camara y
usando un evaporador de aire forzado de tubo liso jnundado (por la
fig.7a) podemos tener la diferencia que ha de existir entre aquella y
la de evaporacién del refrigerante de acuerdo al sistema de
evaporacion empleado.De la fig.8a tenemos la diferencia de 8°C:

3 -8 = -5°C

Donde 3 es la temperatura a obtener.

Llendo a fig.9a tenemos que para el R-12 a -5°C hay una presion de
aspiracién de 23 1b.

Por 1ln tantn necesitamos un compresor que rinda las 5872.12
frigorias-hr trabajando a una presién de aspiracién de 23 1b. y a una
temperatura de evaporacidan de -5°C.

Para el evaporador tenemoss:

S=C/ (T - v)* K

C = Qt

(T-t) = 8°C

K = de la fig.10a
Tomando la velocidad media de la requerida dentro de la camara
tenemos que Vm = 0.5+3.5 / 2 = 2 m/s
por lo tanto k = 27 -

S = 5872.12 / 8*27 = 27.18 m?

CALCULO CAMARA DE VISCERAS _E <
A= 3.60 m
B= 3.60 m
C= 3.10 M ?\
© —~— =
Pt

S = 3.60%*3.60 + 2(3.10*3.6 + 3.6%*3.10) = 57.6 M2
De la fig.6a tenemos la temperatura de conservacion de las visceras
{tripas) t = 2 a 4°C implica tm = 3°C
Por tanto las pérdidas por paredes son:
S57.6*.66%(20-3)"24 = 15510.53 frigorias
Perdidas por servicio:
25% de 15510.53 = 3877.63 frigorias
Pérdidas por motores eléctricos del evaporador S ventiladores de 127w
c/u.
109.24 frig-hr * S = 546.2 frigorias-hora
Pervdidas por alumbradn 4 ldmparas de 6k </u:
ATEHOr .86 = 206.4 frigorias-hora
Pérdidas por carga:
De la fig.lla tenemos que las visceras rojas (corazéon, pulmones,
@oc . ) exquivalen al o.2 % del peso total.
Y las v Vedes (panza. tripas, eto.) equivalen al 7.8 % del
reux3o total.
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Entonces del peso medio de las canales 213.5 kg por animal tenemos
213.5%.0962 = 13.24 kg de visceras rojas.
213.5*.078 = 16.65 Kg de visceras verdes,

egto implica:

13.24 * 45 animales = 595.8 kg.
16.65 * 45 animales = 749.2 kg.

El Cp de las tripas lo sacamos de la fig.6a Cp=
1345=(20-3)*.6 = 13719 frigorias
ot = 15510.53 + 3877.63 + 13719 = 33107.16 frigorias
Y 33107.16/16 hr = 2069.19 frigorias/hora
Qrt = 2069.19+546.2+206.4 = 2821.79 frig/hr
Ot = 2821.79 +« 10% = 3103.97 frig/hr
Con la diferencia de 8°C y utilizando k-12: fig.8a
3 - 8 = -5°C
y de fig.9a tenemos que para 1 R-12 hay una presion de 23 1b.
FPor lo tanta necesitamos un compresor que rinda las 3103.97 frig/hr
trabajando a una presion de aspiracion de 23 1b y a una temperatura
de evaporacién de -5S°C.
Para el =vaporador:

Vm = 2 m/s
C = 3103.97
T-t = B°C

Qe es la superficie total del ewvaporador.

CALCULDO DE LAS CAMARAS DE PRODUCTOS TERMINADCS

A= 3.33 m l

Bz 4.60 m ?
3. m & —— o

S = 3.33%4.6 + 2(3.1%3.33 + 3.1%4.6) =54.48

Pérdidas por paredes:
Las carmes sin hueso se tienen que conservar entre 0 y 2°C por lo
{En base al Prando p. 104)

tanto tm = 1°C
64 .48% . 66%(20-1)%24 = 19406 frig/dia
Péerdidas por servicio:
4851.5 frig./hr

25% de 19406 =
Perdidas por motores eléctricos:
109.24 * S = S46.2 frig/hr
Perdidas por lamparas:
L2607 86 = 206.4 frig/hr
Perdidas por carga gde genero:
D2 la fig.l1l1la tenemos que las carnes sin hueso equivalen al 32.2% del

p=so total.
213.5*.322 = 68.75 kg

68.75 *4S = 3093.75 kg
30‘93 75%(20-1)*.77 = 45261.56 frig
19406 + 4851.5 +45261.56 = 69519.05
69519.06/16 hr = 4344.94 frig/hr

Or_ =
Qt = 4344 .94+546.2+206.4 = SOR7.54 frig/hr
Qt - SON7.S4 4+ 10% = S607.29 frig/hr.

B

S = 3103.97 / 8%*27 = 14.37 n?
i<



Utilizando un evaporador de aire forzado v teniendo la diferencia de
temperatura de 8°C de fig.Ba:

1-8 = -7°C
De la fig.9a tenemos que el R-12 a -7°C hay una presién de aspiracion
de 21.1 lb.
Por lo tanto necesitamos un compresor que rinda las 5607.29
frigorias/hr trabajarxio a una presién de aspiracion de 21.1 1by a
una temperatura de evaporacién de -7°C.
Para el evaporador:

Vm = 2 m/s
S = S607.29 / B%27 = 25.95 @

CALCULO EN LA SALA DE CONFECCION 10°C

oo

20‘C

Temp. a obtener 10°C y temp. ambiente
PARED ORIENTACION OESTE:
-Muro de ladrillo vidriado:
De la fig.13a obtenemos el coeficiente K = 2.63
= 4.07% = 16.28 m2
PARE) ORIENTACION ESTE:
-Muro de 1adril. lo vidriado:
v area = 16.28 m2

PARED ORIENX‘ACION SUR: seon Il
Q L 100
2] i
1 a1
b [y 6.90
4
42 = ans C2Q e
1.~ Puerta de plastico autorizado: L50 = b
= 1.5 A=1.5%1.8 = 2.7 m2
2.- Vidrios:
K = 5.5 1710.48 = 10.48 m2
3.- Ladrillo vldriad
K= 2.63 = a+b+c = 2.27%*12 + 4.2%.8 + 6.28%.8 = 35.62 m2
PARED ORIENTACION mR’I‘_E_:”__ . T aie =
‘—un
I 3 407
2 1 237 l
140 —1 =
—) b 116




1.~ Pus-rta material plastico autorizado:

K= 1. A= 1.16 *2.97 = 3.45 m2
2,- !adrillo vldriado.

K= 2.63 A = 1.4%4.07 + 1.10%1.16 = 6.97 m2

- Camaras:

K= .A6 (poliestirenc) A = 4.07%*3.14 * 3 = 38.34 m2
TECHO:
Contiene poliestireno:

K= .66 A = 4%12 = 48 m2

SUELO:
Sin transmision térmica.
Pérdidas por ocupantes;:
Partiendo de que hay cuatro empleados dentro del cuarto y de la
fig.13a tenemos una ganancia considerando un metabol ismo medio de
trabajo ligero en el banco de taller,
202 frig/hr * 4 personas = 808 frig/hr.
Pérdidas por alumbrado:
#lamp * watts * 1.25 * .86 (Carrier)
Sabemos que en esta zona hay tres luminarios con lamparas de 400w c/u
3%400*1.25* .86 = 1299 frig/hr
Perdidas por motores eléctricos:
1.- Mezcladora 746w:
1 t‘rig/hr - 1.1626 w
——— 746 w x= 800 frig/hr
2.- Rebanadora 1/2 HP:
Considerarndela a plena carga vy 1 C‘V = 1 HP, de la fig.1Sa

tenemos : 172 v 450 frig/hr
- Molinos de carne (2 méquir\as) 3 HP:
De fig.l4a 3 CV = 2350 = 4700 frig/hr
4 .- Terderizadora 1 HP:
De fig.l4a 1cv = 800 frig/hr
S.~ Sierra cinta (2 maquinas) 1.5 HP:
De fig.l4a 1.5 CV = 1200 * 2 = 2400 frig/hr
6.~ Bascula de presicién:
127 w = 109 frig/hr

Pérdidas por paredes:

AREA = K - (Tm-tm) * 24 = X Frig/hr

PARED NORTE:

Puerta 2.70 1.5 10 24 = 972

Vidrios 10.48 5.5 10 24 = 13833.6

Ladrillo 35.62 2.63 10 24 = 22483.34
PARED SUR:

Puerta 3.45 5.5 10 24 = 1242

Ladrillo 6.97 2.63 10 24 = 4399.46

Camaras 38.34 .66 10 24 = 6073.05
PARED QESTE:

ladrillo 16.28 2.63 10 24 = 10275.9
PARED ESTE :

Ladrxllo 16.28 2.63 10 24 = 10275.9

Poliestxreno 48 .66 10 24 = 7603.2

[}
...

58.45 frig/dia




Pérdidas por uso:
R de 77158.45 = 19289.61 frig/hr
Perdidas por carga:
B093.75*(3-10)*.77 = —-16675.31 frig/hr
- Sumando tenemos:
' Qt= 77158,45+19283.61-16675.31 = 79772.75 frig/dia
Qt= 79772.75/16 = 4985.79 frig/hr
Sumando las demas pérdidas:

; ot = 4985.79
- ocupantes = 808
i iluminacions= 1290
: maquinaria = 8459
Qt = 15542.56 Frig/hr
at = 15542 « 108 = 17097.1 frig/hr
Utilizando evaporadores de aire forzado y de las fig.8a y fig.9a
10 - 8 = 2°C

Para el R-12 a 2°C la presion de aspiracion es igual a 32.2 1lb.
Por 1o tanto pecesitamos un compresor que rinda las 17097.1 frig/hr
trabajando a una pPresion de aspiracién de 32,2 1b. ¥y a una
temp=ratura de evaporacién de 2°C.
Para los evaporadores:
Si usamos una Vm = 4 m/s de fig.10a K = 47
S= 17097.1 7 8%47 = 45.47 / 2 = 22.73 m® </u de superficie.

CALLCULL DE LGS DIAMETROS DE LAS TURERIAS

CAMARAS DE PRODUCTOS TERMINADOS:

D las fig.15%a vy fig.l6Ga tenemos que con pérdidas de 2 ib/in2
Lineas de aspiracién:

Con una temperatura de aspiracién de S a -8°C y una capacidad
frigorifica de S507.29 frig/hr
Y una Lmax = 18.56 m

Por lo tanto el diametro de la linea de aspiracién en la camara
mas alejada de 105 compresores entre 15 y 30 mis. es de 1 1/8".
H Y en la camara mas cercana el diametro es igual a 1",

Lineas de liquideos:
e la fig.l16a para ambas camaras =l diametro es de 1/2"

CAMARAS DE OONSERVACICN
Lineas de aspiracién:
Con una temperatura de aspiraciédn de 5 a -8°C y una capacidad
. frigorifica 4= 5872.12 frig/hr.
ax = 15 m
El diametro de 1las lineas de aspiraciéodn en las tres camaras es de 1%

Lineas de liguido:
Lmax = 18 m
para las 3 camaras el diametro <= la lineas =s de 1/27

CAMARA DFE VISCERAS:
Linea o< aspiracicon:
Con una toempeerartura de aspiracion de 5 A -R°C y una capacidad
H frigorifica de 3107.97 frig/hr.

o7




Lmax = 18.46 m

El diametro de la linea es de 1.
Linea del liquido:

El diametro de la linea de liquido es de 1/2".
CUARTO DE PROCESO:
Lirea de aspiracién:
Con una temperatura de aspiracién de § a -8°C v una capacidad
frigorifica de 17097.1 frig/hr.
Lmax = 1S m
el diametro de la linea es de 2",
Linea de liquido:

diametro de la linea de ligquido es 5/8".

FIG.
CUADROQ JV-1a - ENFPYAHIFNTO Y_AIMACENAHTENTN REFRIGERANN_NF _CARCASAS

HERHMAS DE PESO FN _TCANALES (FN %) o

1. Enfriamiento (Cerdos)

- 200C/&h ¥ 20C/17h

3.8% pérdida pesc
- 100C-00C/14h (0.3 m/s)

2.1%

2. Pardidas de Peso (%) _en Canales Refrigeradns v _a _Temp. Amhient

REFRIGERADNS NO_PEFRIGFRANNS
- Rovinos 1.8 - 7.9 2.5 - 3.2
[E_ovines 2.0 - 2.7 2.0 - 3.7

3. Pérdidag de Peso Diarias (%) en favales Conservacdass en Distinto
ambientes (T/HR) (Cerdns/Ovinos/Rovinos)..

T (o) HP (%) % PERDIDA PESO/DIA
B S0 0.1 - 0.3
S 7% 1.0
2 30 0.5
-1 30 0.5
ISR WO R W 0.8

FUENTE: The Cost of Evaporation, Meat, June 1981
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Fit:i. 3a

Coeficientes (K) de transmisién de los materiales aislontes més usados

Eapenar corena | TNE" | roneirens | wouoretans alane,

o mm Wrig /hors mi/C

s0 0,70 0.57 0,62

75 0,52 0,42 0,47

100 0,26 0,31

5| 8n

jra 011 016

Fl1G. da

FAENA OF ANTMALES = ALGIINOS DATNS_ CARACTFRISTICOS
1. CARAFTFRISTTCAS RESES ROVTNNS]nuTNNns [cFrRNNS
Peso Hedino Carca<a (1) (Fg) Iuox:n? 10737.58] 7osR0
L ong.Total Carcasa (snspendida) (em) (2) 2207330120710 {1 RO/200
Ancho_rarca=a (cm) () 50/ 0] _ anj 7%
ong. Carca=a sin Cabaza (rm) 170/7°80100 71101407170
2. _ALTUPA RIFLERA (4) (rm) U B
Riel =anarfa 00 /4RO 250 OO
Riel desnllado 2507350 2302507300
3. ALTURA NF_TRARAIN (S5) (cm)
Nesnlladn prsterior >00n 180 -
Flancns 7abdomen 220,250 210 -
Nesnollado anterior 260,350 2490 -
Evisceracién abdaminal {220-250 210 270

(1) Pe=n=s medios

{2) Hedida entre el punto de colgado y la extremidad de Ja cabeza

() Miemhrons anterinres seccinnados (saluvn cardo<)

(4) Cerdo=: 250 cm tipns carniceroe =in cahera; RON c/raberzas n verracos

(s) alturas rielsplataforma considerande dimensinnes corrientes de las
maneas/roldanas

FUENTE ¢ CEHAGREF
e la Polivalenre des lignes d*abattage, mars 1982

et [



FIG. Sa

Rieles del refrigerador para cuartos

de .;anal 2.59 m.
Distancias o Medidas

Horizontales.

Distancia de la linca de derribamienco

a la 1lfnea de tornos de elevacidn ée

medias canales. 5.18 m.

Distancia entre las paredes, postes, ctc..

¥y los rieles adjuntos, en las salas d=

sacrificio y refrigeradcores. 90 am.

Largo del borde del Srea de desangrado

a las planchas PITCH 1.83 m,

Area seca d2 Cesembarco 2.15 x 2.45 m.
Distancias Horizontales

Rieles para jaulas de emlutidos 2.59 m.

Distancia de la vertical de lcs rieles

Qe las salas de sacrificio, los refrigera—

dares, etc., a las paredes, postas y

otras partes estructurales del edificio. 60 an.
Distancia de la vertical de los rieles

transpartadores de jonlas de embutidos

a las mesas de estofada. 1.52 m.

De la vertical de los rieles de canales
al borde de las mesas e destmesado o

destazado. 2.15 m.
Ancho de las puertas a través de las' cuales
pasan las canales suspendidas del riel 1.37 m.
Ancho de las puertas a través de las cuales
pasan los praductos transpartadares en

1.55 m.

carritos de mano. 1
Pasillos para carritos (anchura cantfnua) 1.55 m.
Refrigeradar (rieles secundarios o principales) 90 cm.



emperaturas de conservacién y congelacién
d

Calores especificas y 1
de iclos y liquidos

Comanrracion Concecscion
Temperatura Cuioe S
TORBNNGean | especitce expetiaen
acbee 00 1 bajo o= € | “Ogn
= s [Pain T e oo
e — IS b ) et
Carnes
Termera. . . . - | 2a4 0,70 80,85 — 0,40 51
Buev 2 a4 037 80,8/ 0,42 56
Cordero 2 a4 0,67 80/85 0,37 47
Camero. . . - - 2 a4 0,81 80,85 0.39 53
Cerdo. . . . . - 2 a4 0,65 80/85 0,36 as
Came salada 2 a4 0,86 , 65/70 — —_—
jos 2 a4 0,80 80/85 — — —
Aves v caza 1a3d 0,80 ' B8O, 85 i — 1215 0,42 58
Manteca cerdo 4 a7 0,54 | 085 —_ 0,31 50
Embutidos 2 a4 0.89 80,85 - — 0,56 52
Tripas . .. - - 2a4 0.60 85 — — = -
Pescado
Fresco (enhielo) { — 1 a 0,82 90/95 — |-——15/20] 0.41 61
Pesca salada . - 2a4 0,56 65/70 — — 0,34 a8
Marisco. . . - - Oa2 o, 80’85 — — 0,45 67
Frutos
Manzanas. . 2a86 0,92 8o/85 | o 0,39 7
Limones . 10 a 15 0,91 80/85 0, 0,39 €8
Melones 1s3 0,90 80/85 ¥ 0,35 71
Naranjas . . - - 13 0,92 80/85 | 038 0,40 &8
Melocatones . . 1a3 0,92 85/90 | 0SS 0,42 70
ras . ... - 183 050 | 85/ 3.64 ] 0,45 a7
Pldtanos 12 a 14 081 85,85 | 230 0.42 60
Fresas . . . - - —1a2 0.92 asy 1.82 | 0.47 72
Uvas - - . . - - 0a3 0,92 80/85 | 027 0,38 a3
Cerezas. . . . - 0O a2 0,86 80/85 3.66 0,45 66
Ciruelas. . . . . 0a2 0,83 0/85 = 3 0,45 67
Ditiles . . . . . 10as 15| 083 75/80 —_ £ 0.44 68
Frambuesas 2a7 0,92 0,/ 1,83 ‘8 0,48 o9
Albaricoques . 1a3 0,87 % — -] 0,48 o9
Higos . . . - - - 7a212] 082 /! — 0,48 62
Frutas secas a3a7 0,45 70/75 — 0,27
Verduras s
Espérragos 2a7 0,95 80/85 —_ 0,44 7
Habas. . 27 0,92 80/85 | 1,82 047 71
Coles . . . - - - 27 0,93 85/90 — = 0,47 71
uga . 2a7 0,9% /90 4,44 0,48 75
Cabollas . 4010 0,90 75/80 | 0.55 046 ee
Patatas . . . - - 2a7 0,78 80/95 | 0.46 0,44 . 58
Tomates . 10 a 13 0,93 85/90 | 0.27 0,48 75
Aleachofas . 3 a7 0,90 80/85 | 0,58 1 045 —
Barenjcnas . 7o l0 0.94 80/85 — 047 ™ -




SISTEMAS DE REFRIGERACION

Lol 0y

EVAPORADOR SISTEMAS DE CONTBOL bryred TIPO DB INSTALACION
Vlm f‘ltupuuir’n automitica con control de temperaturs tipo de | 231 "‘Mﬁ! dﬂl&;ﬂl o Y ‘-w’
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Evaporadores de tubo y de tubo con
pansidn directa (tipo scco e
Evaporadores dc air do .

Evapor,
En'ban,

alrededor del tubo
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— 40,0 4.28 1bs. 0,5 lbs. 11,07 158~ 23,5~
37,0 T2 > 3 » a, 13,8~ 22,4~
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a7 12,33 » » 2,3 8,9 19,6~
28,9 15,52 » 10,5 » 0,5 1bs, 8,1~ 17,9~
26,1 18,99 » 14 » 24 » 3, 16,1~
23.3 22,768 » 176 » 45 » 0.2 1bs. 13,0~
20,8 28,84 » 20 > 68 » 2,0 » 11,5+
17.8 31,24 » 24 > 92 » 41 8.9
15,0 3599 » 28 > 119 » 62 » 5.9~
12,2 41,09 » 32.8 » 147 » 8,7 » 2,8
9.4 46,57 » 38 » 17,7 » 1,2 » 0.5 Ibs.
8.7 52.45 » 43,7 » 21,1 » 4.1 » 25 »
3,9 58,73 » 50 > 248 » 7.2 » 4.6 »
— 1 6544 » 545 » 285 » 0,8 » 7.0 »
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15.6 115.6 102,5 » 57,7 » 469 » 26,2
18,3 125, » 112 » 83,7 » 528 » 30,4
21,1 136,68 » 124 » 70,1 » 8.8 » 34,9
23.9 148,0 » 132 » 76,9 » 85,2 » 39,8
26,7 1599 » 145 » 84,1 » . 45.0
204 172,5 » 157 » 91,7 » » 506 »
32,2 185.8 » 170 » 2968 » » 56.68 »
35,0 1897 » 184 » 108,1 » » 82,0 »
378 214.4 » 198 » 1169 » > 8 ,
40,4 229,7 » 210 » 1282 » » 7.2 »
43,5 245,8 » 230 > 136 » » 85 »
46,0 262.6 » 245 » 1485 » » 3.2 »
490 280,3 » 263 157 » » 1082 »
51,5 298,7 » 280 167,7 » » 1120 »
54.5 318.0 » 300 1802 » » 121,7 »
57,0 338,1 > 315 1925 » 1322 »
80,0 359,1 » 340 2052 » » 1440 »
a3.o 381,1 > 360 2180 » » 1562 »
85,5 403,9 » 380 2325 » > 1675 »
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(Frta/huve por m? do superficie do radiacion y grado C de difersncia de tamperatura)
TURG 1180 TUBO CON ALETas Sipcuuacion
SITEMA DE EEPANKION DIRXCTA haaiel nundage ot Tubo solo con mietas
Circulacién por gravedad:
Sobre O°C . . - RN . . 17 12 [} o 16 8
Bajop O°C . . . .- 14 10 8 4 13 6
Cireuiacidn forsada del aire:
Velocidad del ‘aire:
.0 m por seguado . . . - . 18 1 o 14 7
.S > - I . . 22 18 12 21 10 1
.0 > » PO . 27 20 14 18 24 1z
X3 » » P . az 24 18 10 © 20 15
.0 > > Sl a7 28 18 23 a3 18
.5 > > - . 42 it 21 27 a7 18
0 > > . - . 47 24 20 Az 21
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del serpentin s0 40 —_ —_ 45 —
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IMPORTANCIA DE SUBPRODUCTOS ¥ DESECHOS RESULTAWTES F14. 11a
DE_ LA INDUSTRIALIZACION VACUNA.
Peso Vivo
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Contenido §— Res en gancho | — 5 SBubproductos
Aparato bigestivo (4 cuartos) Sto. Cuarto
Mermas Proceso 53.04 31.0%
16.0%
$—————-' MHermas ¢« -Enfriado visceras visceras Varios
sS1.9e Rojas verdes .
6.2 7.8% t7e
€ae Mermas §——Deshuesado t-»» Subproductos
6to. cuarto
19.7%

17.1%%

Masas Musculares

{Caxrneo)
32.2%
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DIAMETRO DE LAS LINEAS DE ASPIRACION
Clorurs do Metilo (CB,C1)
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Clerure de Mautile (CR,C!)

DIAMETRO DE LAS LINEAS DE LIQUIDO

FIiQ. 16a

R-12, B-22 y R-302

Copasiana LOMOITUD DN L4 LINEA DE LIQUIDO 23 METROS LONGITUD DS A LiNEA DE 11QUIDO EN METROS
'"‘"‘.‘-“"" 8 15 30 43 8 15 0 45
0 a 750 1/4~ 174" 174~ 1747 1/4% 1/4~ a/8~ 3,8~
1.000 1/4~ 1747 174~ 174~ 1/4” ass~ 3/8~ a,8~
1.500 1/4~ 174"~ 1/4” 174~ /8~ 3/8~ 3/8~ /8~
2.000 1/4~ 1/4% 174~ 3/87 3/8% /8" a8~ 1727
3,000 174~ 1/47 a/8~ 3/8% 3/8~ 3/8~ 1727 1727
4.000 1/4~ ass~ as8~ /8% /8~ 172~ 172~ 1727
5.000 1/4~ a/s~ 378~ ase~ ass~ 172~ 172 5/87
8.000 ase~ a/s8~ ass” a8~ a/8~ 1727 5/8% 5.8~
7.000 378~ 3/8% 3/8~ 172~ Vg 172~ 5/8% 5/8%
8.000 3/87 3/8~ 172~ 1/2~ 1727 172~ S/8% 5/8%
9.000 3/8~ /8~ 172 172~ 1727 1/2~ 5/8% 5/8%
10.000 3/8% a/8” 172~ 1/2% /2~ 5/8" 58" e
11.000 3/8~ /8~ 12" 172 /2~ 5/8~ S/8~ /4%
12.000 3/8~ a/8* 172" 172~ 172~ 3/8% 3/4~ T/ 8%
15.000 a/a~ 1s2% 172~ 172 1727 5787 as4” 1~
20.000 /8~ /2~ 172~ 5/8~ 578~ 5/8% 1/8" 1~
30.000 172~ 1/2% 5/8% 578~ 8/8~ 7,8% 1~ 1~

ESTA TESIS N3
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SAUR O
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CAPITULO 4

CALCULO DE LA RED DE AGUA POTABLE:
Los usos y requerimientos cualitativos de agua en un rastro son:
~ PROCESO Y LIMFIEZA
Agua potable (fria, tibia y =maliente). controlar dureza en el
agua caliente, empleos mas relevantes:
-Bebida por parte de los animales en los corrales
-Lavado exterior de los animales previo al sacrificio
-Lavado de canales
~lLavado y desinfeccién de las manos de los operarios, herramientas,
equipos, locales e instalaciones en contactos con animales y carne.

- Servicios higiénicos y vestuarios.

- Servicios de produccién.

Se distinguen:

—-Generacién de vapor.- controlar dureza, oxigeno disuelto
s6lidos, pH, etc.

-Sistemas de enfriamiento de refrigeracidn.

La fig.1b un cuadro de como se distribuye el agua en un
rastro.

Para que el agua sea potable estd debe pasar las normas de
calidad de agua potable OMS, OPS, 1984/1985 y las conclusiones del
Taller “presentaciétn de Nuevas Guias sobre la calidad de agua potable
para comunidadess de América latina, CEPIS, agosto 1685, Lima Peru.

el abastecimiento de agua a mi planta es de la red
municipal segan fig.2b esta debe ser desinfectada con cloro. De la
fig.3b vemos los productos quimicos mas utilizados para esta funcidn.
Y en la fig.4b vemos los controles fisicoquimicos recomendados para
comprobar la calidad del agua a utilizar

CALCULO DE 1A RED DE AGUA FOTABLE DENTRO DE LA NAVE
Segun la fig.S5b se requieren el equivalente a 7.5 m3/TON peso
vivo sacrificado y en el proceso 10 m3/TON de producto elaborado.
Como cada animal vivo tiene un peso promedio de 400 kg. tenemos:
400 _kg * 45 animales = 18000 kg = 18 TON
7 m3/TON * 18 TON = 126 m3 por tyrno
por tanto =21 gasto serda de 126 m3/8 hr = 15.75 m3/hr = 262.5 lt/min
En el proceso de la fig.lla la carne es el 32.2% del peso de la
carcaza (213.5 kg) por tanto:
213.5 * .322 = 68.75 kg
68.45 kg * 45 animales = 3093.75 kg. = 3.09 TON
Por tanto el caudal del proceso es:
10 M /TON * 3.09 TON = 30.9 W /turno = 3.86 P /hr
El gasto total de produccidn y sacrificio:
15.75 + 3.8 = 19.613/hr = 326.83 1t/min
Calculando la demanda probable en los sanitarios y lavamanos de la
planta de la fig.6b tenemos:




CANTIDAD ACCESORIO FLUJO DESEADD (lt/min)
6

Regaderas 19 = 114

S excusados con fluxOmetro 19 e 5 = 95

1 migitorin 11 * 11 = 11

13 lavamanos 17 * 13 = 221
Total 25 total = 441

De la fig.7b tenemos la demarda probable:
De 5 a 25 accesoricos = 35 a 50 %
Si estimamos una demanda del 37 ® de 441 it/min
441 * 37% = 163.17 1t/min
Por lo tanto la demanda total sera de:
326.83 + 163.17 = 490 1t/min
Suponiendo que tenemos dos lineas A y B v como en la A estan
conectados los sanitarios 2/3 del gasto por minuto se van por esta
linea, es decir:
A= 2/3 * 490 = 326.7 lt/min
B= 1/3 * 490 = 163.3 lt/min

CALCULO DE TUBERIAS EN “A":
La longitud del tubo al punto mas alejado de la planta es de
aproximadamente 60 m. si quitamos aproximadamente 1/3 de esta
tuberia, yva que no toda €l agua va a circular por los 60 m es 40 m la
longitud efectiva.
si contamos el numero de conexiones:

= 12

S

valvula de compuerta 1

Si suponemos nuestro diametro de 3" hierro galvanizado de la
fig.8b obtenemos las longitudes equivalentes de todas las conexiones.

g
B
§

Te =12 * 79 = 9.48 m
codos 0°C S * 2,44 = 12.2 m
valvula de compuerta = 1%*.49 = .49 m

= 22,17 m

Por lo tanto la longitud total efectiva sera:
40 + 22.17 = 62.17 m

Por recomendacién se requiere una presion a la salida de 3 kg/t:m2
pero como nuestro abastecimiento es por tinaco requeriria que el
nivel medio de este estuviera a por 1o menos a 30 m de altura que es
una altura irreal.

Por eso segun el libro de manual de plomeria nos recomienda que
la presidén se multiplique por O.4.

3%.4 = 1.2 kgrsen? = 12 m de agua

Con la tuberia de 3" tenemos de la fig.Sb, e interpolando para
un caudal de 326.7 lt/min tenenos una pérdida de presién de 1.82 m de
agua, perc como nestra tuberia mide 62.17 m.

1. 8" —-—— 100 m
- 62.17 m x = 1.13 m de agua
Asi que nuestro nivel medxo del tinaco tiene que estar a una altura
[= =X 1.13 + 12 = 13.13 m

Pero como no toda la tuberia tiene que ser de 3" solo usaremos
sgta hasta 25 m de la longitud ~fectiva para que los sanitarjos estén
incluidos, Por tanto en 25 m tenemns una pérdida de:

0.445 m de agua
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Al resto de la tuberia le ponemes diametro ode 2 1/2%
2.17 - 25 = 37.17 m
2 1/2” en 100 m tienen una pérdida de 5.43 m de agua y 37.17 tienen
una pérdida de 2.01 mts de agua.
Por lo tanto la nusva altura media del tinaco sera:
JALS+2412 = 14.45 m de agua
I
300 —

1316

] acotr m

CALCULO DE TUBERIAS EN “B”
Q= 163.3 1t/min

Long. total = SO m
long. efectiva = SO - 1/3 * SO0 = 33.33 m
Contando el numero de conexiones y suponiendolos de diametro de 2
1727
de la fig.8b

Te = .61 * 8 = 4.88 m
Codos de 90 = 2.13* 2 = 6.39 m
valvula de compuerta = .43 * 1 43 m

= 11.7 m

Por lo tanto la longitud efectiva total es de:
11.7 + 33.33 = 45 m
D2 la fig.9b sacamos que a 163.3 lt/min en 100m de tubo 2 1/2%
tenemes 1.5 m de agua en perdidas y en 45 m existe una pérdida de
675 m de agua.
Pero si a s6lo 20 m de longitud efectiva le metemos tubo de 2 1/2 "
tendriamos en 20 metros pérdidas de .3 m de agua.
Y s8i al resto le ponemos tuberia de 2" tendremos:
45 - 20 = 25 m
E interpolando tenemos - 0.295 bar

X = .352*10 = 3.6 m de agua

X =-—= 25 m x = .9 mde agua

Por lo tanto el tinaco debkera tener una altura media de:
12+.9+.30 = 13.20

Pero como ya estd a 14.45 m tiens una presisn de 1.45 kg/cm?

PARA LA TUBFRIA QUE ABASTECE LOS ODRRALES “C*

Si tomamos en cuenta =1 agua para beber de los animaies para <clima

templado es de entre 40 ¥ 60 lt/animal. (Prando p. 32) vy =51 tenemos

un promedic de A0 animales diarios en los corrales tenemss un consumo
SO * 60 = 3000 1t/dia vy 2.O0R 1t /min
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Para el lavado de corrales se necesitan de 100 - 200 lt/animal y un
consumo medio seria de 150 lt/animal
150 « 60 = 9000 ltydia y 6.25 1t/min

Para la sala de Necropsia:s

ACCESORTIO CONSUMO (1t/min)
grifo 1/2" 17
lavabo 11
regadera 19
excusado 19

total = 66 1t min.
Por fig.7b tenemos un consumo de S3 lt/min y 25440 lt/dia.
El consumo de la tuberia "C" es de:
S53+6.25+2.08 = 61.33 1lt/min
La Lmax = S0 m aproximadamente pero como nNo toda el agua va lo
disminuimos en 1/3:
S50 - 1/3*50 = 33.3 m

Suponiendo un diametro de 174" v su.mando las conexiones:
2

1
codo = .91 *
Te ramal = 1.52 = 2
Te recta 27 = 2
valwvula de compuerta = .18 * 1
total

La longitud efectiva es de:
5.584+33.3 = 38.88 m
En la fig.9b tenemos qu= a 61.33 lts/min en tuberia de 1 1/4" en 100m
hay una pérdida de de :
60 -4 bar * 10.2 = 4.08 m de agua en 100 m.
por tanto

-—-- 38.88 X = 1.58 m de agua
Por tanto la altura del tinaco debera ser de:
2+ 1.58 = 13.58, si queda ya que tenemos una altura
de 15 metros aproximadamente.

acot m

El consumo dia de las tres lineas sera de: -
= 326608 / 1000 = 156.81 md/dia

163.3%60%3 / 1000 = 78.38 md/dia
= 3000+9000+25440 / 1000 = 37.44 md/dia
El célculo del tinacm: semm €]l manual de instalaciones hidraulicas
el tinaco debe de ser de 1/4 del consumo diario pero como seria muy
granide lo haremos de 1/5.

(A + B+ )« 1/5 = M /JORNADA

156.81+78.38+37.44 * 1/5 = 54.52 M /dia
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S5i nuestro tinaco es de forma cilindrica ¥y tiene una altura de 3 m a
nivel del agua entonces <l diadmetro sera de:

V=Fi*"% =*n

r =SOR ( V/ Pi*h)

r = SOR (54.52 / Pi*3)
r=2.40yD=4.80M

E] ecalculo do la ci-atexna s de acuerdo al manual de instalaciones

hidraul icas de 2/3 del consumo dia,
1565.81+78.38+37.44 * 2/3 = 181.75 nd /dia

Si la hacemos en forma rectangular tendremos las siguientes

dimensiones: >
s - - asp*
P \?/IT v a*b*h
f— . =5 a=V/ bh

¢ e
! \jq/é‘_}'“ a = 181.75 / 65 = 6.05 m
=1
L‘\n"__gﬁ—«l(

CALCULO DE LAS TUBERIAS DE ABASTECIMIENTYD A LAS CISTERNAS

Lmax = 35 m

Presiéon de bombeo municipal de 3 kg/cm2 durante 8 horas
Por tanto para =l consumo diario de 272.63 m3/dia y .568 m3/min.
Y tomardo en cuenta los accesorios tendremos: diametro de 3 ™

T rexcta de fig.8b =3 79 = 2.37 m
valvula macho de paso directo de fig.11b tenemcs que
K =18 ft
ft lo sacamos de la fig.10b ft = 0,018

K = .018®18 = .324
perdidas = k V2/2g
= .324 * 1.52/ 2+9, 81
valvula de compuerta de la fig.8b = 1 A~
Medidor de la tig.12b
Entonces tenemos tn total de:
2.37+.04+.49+7 .04 = 9.94 m de agua
¥ en la tuberia de la fig.9b tenemos:
Interpolando a3 S68 l1t/min y tubo de 3" la caida de presién en 100 m
as de .510 bar * 10.2 = S.2 m de agua
por tanto en 35 metros tendremos una peérdida de:
5.2 -——~ 100

.04 m
.49 m
7.04 m

0o

X -—-—— 35 X = 1.82 m de agua
Y las pérdidas totales seran de:
1.82 + 9.94 = 11.76 m de agua = 1.2 kg/cm?
las tuberrias de riego seran de 2 1/2" de diametro _—r" a f’" 1
CALCULO DE LA BCMBA DE LA CISTERNA DE AGUA FOTABLE:
16 5 cocios

Temp = 20°C 2.2 ! 2 valvulas
hd = 22.1m 1

3 = 4.5 m *
v = SFt = 1.525 m/s ns=
or = 272.53 mB/dia i
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¥ si nuestra bomba trabaja durante 10 horas terdiremos:
272.63 / 10 hr = 27.263
27.263 / 3600 8 = .0076 /s
Qt =V * A

Ot = vrpirdE / 4
Por tanto dt = SOR (4*0Qt / Pi*V)
dt = SOR (4*.0076 / Pi*1.525) = .0796 m aprox. 3"
de la fig.13b la seleccionamos con espesor de 5.4 mm y un dt = ,078m
corrigiendo la velocidacd:
= Q/A
V = 4%.0076 / Pi*.0782 = 1.59 m/s
De la fig.l14b tenemos la viscosidad del agua a 20°C = 293 °K
Mu = .9 centipoises
1 kg/m s - 1 cp
x -—--—- .9cp x =9 * 10% ka/ m s
Y de la fig.15b tenemos la densidad del agua. ro = 998.2 kg/m3

Por tanto la viscosidad cineméatica sera:
v ="M / ro = 9.022107 m/s
si calculamos Reynols:
Re = dt*V / v -
Re = .078*1.59 / 9.02*10°7 = 1.3771d

De la fig.16b obtenemos =1 factor de friccién £=.028

por tanto las pérdidas seran de:
H = f (L*R)/(dt * )

H = .028 ®= 22.1*1.5 / .078*229.81 = 1.022 m
Las péardidas secundarias las sacamos de las fig.10b y fig.l1lb
2 valvulas de compuerta = k =Bft
5 codos = k =30ft
ft de 3" es igual a .018
valvula de compuerta = 8%*.018*2 = .288 m
codos = 30*.018*S = 2,70 m
K total = 2.988 m
Hs = K \B/2g

Hs = 2.988*1.5% / 279.81 = .38S
Perdidas totales:

Ht = H + Hs = 1.022 + .385 =1.407 m
Calculando la carga dinamica total_tenemos (TDH)
TDH = L + V2/2g + Ht = 22.1 + 1.592/2%9.81 + 1.407 = 23.64m =

T7.44F
Qt = .4544 m2/min = 120 gpm
De la fig.17b obtenemos la velocidad especifica (Ns) a un 69% de
rendimiento maximo y con un valor del gasto de 120 gpm resulta de
Ns 000

Por lo tanto la velocidad de giro sera:
N = Ns*(TDHP/4) / SOR Ot
N = 2000%77.43/4 / SOR 120 = 4766.10 rpm

Si ajustamos a una velocidad comercial disponible en México tenemos

3460 rpm.
Esto implica:

Ns= 3460SOR 120 / 77.443/%4 = 1451.92 rpm
ilendo a la fig.17b tenemos que a e=sas rpm el rendimients disminuye a

6S ®.
En extas tombas se relaciona muy bien =1 diametro =1 impulsor
#85



con la velotidad de giro a través del coeficiente de carga (CH).

Este coeficiente tiene la ventaija de que caracteri=za la influsncia
de la carga, Que en las maquinas de tipo radial es la variable de
mayor ponderacién, por otra parte varia muy poco su valor cualquiera
que sea el tipo de bomha centrifuga como se ve on la fig.1Pb por
tanta es razonable determinar D a través de N por medio de CH.

Para usar la tabla primero hay que fijarse en el paramstro mas
caracteristico que es la velocidad especifica, después en H, Ny Q
@in que haya un ajuste completoe sera my dificil que se logre.

Observando la tabla podemos deducir que el tipo de bomba que mas
se asemeja a nuestro disefico es el “2" con CH = 3.9 pero teniendo en
cuenta el caudal tiende al tipo "1" con CH = 4.7 por 1o tanto
agarramos un CH = 4.

CH = TDH=gc / (N/60)2 *r¥
D = SOR (TDH*gc / N/6C2 *CH)
D = SOR (77.44%32.2 / 2460/602%4)
D= .43 ft = 5,19 *
Que es el didmetro del impulsor.
Calculande la potencia del motor para mover la bomba.
n =nv * nm * nh
Eficiencia hidraulica nh = 65 %
Eficiencia volumétrica nv = Q- / Q =
considerandn péerdidas por fugas del 10%
tenemos 120-12 / 120 = .9 = 90%
Eficiencia mecanica nm = considerada del 85S%
Entonces tenemos:

n = .65 "* .85 * .9 = .497 = 49.7%
n = (P2 * Qt = TDH) / S50*Pm
Dorrde:
Pe = peso especifico (62.6)
Pm = potencia del motor
despejando la potencia del motor:
Pm = Pe'Qt*TDH / SS0*n
TDH = 23.64 m / .3048 = 77.5 ft.
© = 120 gpm / 60°7.48 = .27 ft2/s
Pm = 62.60%.276*0.27 / S5S0*.497 = 4.75 HP.
Lo cual aproximamos a S Hp.

Tenemos que cumplir que NPSH (indice de succion positiva) sea
positivo y evitar la cavitacidn de la fig.19bh verificamos qQue si lo
sea. 20°C = 68°F

hsmax = —-15 ft = -4.57 m ;para bomba centrifuga
Y como nuestro bomba tiene una altura de succidn (hs) de 4.50 m si
entra dentro del parametro, por lo tanto si =2sta bien colocada.

SELECCION DE BEQUIFD PARA LOS SANTTARTOS:

Las fig.20b, fig.21b, fig.22b, figl23b y fig.24b nos indican las
alturas de montaje de los acresorios que se escogieron para los
sanitarios del obrador, asi como sus presicones de funcionamiento vy
catalogos. El fluxometro escopgido &5 para que los obreros tengan 213
minimo contacto con los tasas y el migitorio.

Las jatwneras tiensn que tener jabken liguido,

lLa fig.25b nos indica <1 diametra del tutw a3 usarse para
copectar 2] acoesorio con la valvala de «cierre.,
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BISIEMAS DE TRATAMIINTO DEL ACGUA FARA LA INUUISIRIA DE LA CARNE

FUIICION DE SU ORICEN
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INDUETRIA DE LA CARNE: NECESIDADES CUANTITATIVAS DE AUUAR

T ELAPORAGTORT
LEHBUTIDOS 10 H3/TON PT (R)
. CONSERVAS 20-30 n3/TON PY

(A) Equivalente a 7.5 m3/ton ponn vivo sacrificado
1 Bovino equivale a 2.5 cerdos

(8) PT: Prnducto terminado

FUENTE: Elsbotacién Propis “Aaul Prands-

FIG. 6b

Presion minyma

necasaris’ Fluo desesdn .
Accesorio o metroa®  gpm e PIG. 7B
GHle g tavateo s ses 3 "
Grdo da 214~ O trogadero w0 704 45 17
Gnlo e '1;” 0o ieQadern - 350 as 17
Sira ae s 2 3R s 3
Toma /7" pars lavadeto 5 350 5 ”w Uso
. ] 563 S " Nomero lotal simulténso
2 %33 I desccesirior | peobemis
0 70k i o
w o 704 3 s 1233 e
LS~ T PP 4 Sz B
3 ziw 8 My mes 108 25%
manguera pars Jerdin v
RO,
Pissiomas y fujos supersus pacs drersas sesssaros, L

Flo. 8b
Lengin squivsionts de! tubo 6n metres

Tamefa  Cosos
de ta nommales “Tea" oo ou*

!
i
i
|

ar

c1e D48 O 000
037 081 0O1s 018
Qen 122 D24 o0Za
oe1 1a2 a2z o037
@73 183 037 037
091 213 049 0P
122 308 oe1 o6l
t52 3ea ore o079
183 487 112 122




crang

TECNICA

APENODICE B —

B-11a. Flujo de agua an tuberias de acerc da cédula 40

I T A e TR
o P 12928 e
LI 2000 00990 99000 G-mnre Medwma eO€
3% 2 . 35663 66036 O8046 SS86G Sew
z t
H noeg~
g rosne TRESS meven vurew
LA ] =EeoR 7% engur reces QUMY necmn
2%E 006G mcamri mmgww €95 66043 GE00G —menn mmnen
- €100= o on 940Mn Onden 90C0m rEaRA —rmOR PO Lol laial t
20987 S3nen 5O eonn ones anosh aine. Sents
i i e BT LN =2 Fi
oY - 66040 Gc=nm o0 00000 005868 £o00e 3 66600
" -
=y 3 rom ¥ o a0 OMO¥O €7
offyd T0%ns monay 53 Y250 22238 S2hom yan-o sreno wnera
L] %GHOn Amney % Yeemo Dreen SR0SN MTMGR RoSAG et
HiM ] 530 €6 69800 05000 iR puacae)
- ne Cuhwm A=mBm WPNON ¢R =20 MENOD N oWND3 QEeon
f m @ orvo 2390 REGoC AINOM DPa0n Magen B 2nn3e roven
g0t 2 1 3n232 Bena 83338 B3%oz S2-A0 wRAde ATYS oAR 58383 63%on
" U = . BOmun rned ©0000 60980 OEYCG COGES COGGD G-w , ©Co00 coged
$, 3| - a
00000 ¢ gz coure u
B3l 29 29895 Soceo cove  mals ISNA2 onre~ ehorm e1cen n
H mmu n3ee § @R N Amage 30m0e wBand
m >R GG 63006 G=mur wna¢  00OO - nnenn
A mar. caman womey neay Coran ruIee anon
3] 3 aga—e enge Snsss Sensy Reand pued]
i } voma 33585 Sn1€e nange Toany 558
m v =t mnmn ©e800 Goess ©Soee SO%6E : @oas
I E
3 2
$ um i an e TaR1T Tieen 02 Slen
21y SR aooan : I ST Tiess e s
el- ey 666 66260 murnn cedeo wasod mENe ARmne e 0%-m
R P means omews "
$3on 33800 ity s priseegias o]
W B ED: B §5 a5o ahete
v & =|. o cod-~ i 03086 ©o0os Sodes . 66 60800 oeodd
H al & = s p
B, 581 T cvom ono 3 pana mye Dean
») -' Fwtn —cved w) mEIN WDurs =grCA fonwe =PTQAS nEgq e R s
Wad| o SE oy 7 I owe g sing o I3 forse peene
Bive"d DGO 830=m WA COGE CIBu< mamn meisim WA At 05 Smies Seimrins
hd e - -
i 3 2y00 erny LA N33R ONENT Cramm ore
giiad i 2% st 55055 SCR43 Jheer £330% 8F1 et
IR N 2650 Goenw's 92060 03238 00T2G 0Immm a=F ; 00005 GGACS GE00S
: "
L R 2 egen
MiTH m 1003 Remgr wngre w0 FOCEN VEMN OROIN PANYD W
. S50 Lo ey @ 2 58 o ey
I Toaad ponmn ravne I
i ST SEarn wes? wasy o
3 ronge ce-r 23207 3822 oyore gee it 3 4 oo meeos
B(fed B[ SR A o507 S3%IN SIEN, 213N 905 33950 S900= Taane o993
sfo & £|:, 90 s, o60c mcces caded : 96080 ©089G GOCCE Grawr
K 3 - 7 ¢ore
& am 8] 7 ToPom oo ' E0NR w69 Orame vy T
HHH I fred t550e
Lt AN M b N A
ergve mezn o
EN232 3032 Mormn yroem 1 part) "
22053 Sofha F23% AT 3 55 55698 ]
56903 09630 Eamiee manir 8 i, €3 oec03 asese eases :
-ty = Cn wmanr A
v praven . 85 0n2it deany convs
e 52359 H A A
Gos3s iy . €3 20206 Orman arneen
5.8 =mve oeono oosco coogs geeda szose 8523 53853 99533 99333 23335 959338
548 } 95552 §393¢ 39522 gES%0 53523 52883 83238 33838 82338 930958
HH 3233 30357 reuss 35752 9eceg 88893 83823 89835 3
=& AR RATER ORE0. L a0ug wORGW DROWOR
S oooeh nongy neggee )

1 metro cubico = | 000 litros

swan de codula 40 y para longiudes diferenies a 100 metror.

;
i
;
!
§
{
|
:




PIo,. 10b

FACTORES DE FRICCION PARA TUBERIAS COMERCIALES, NUEVAS,
€& ACERO, CON FLUJO EN LA ZONA DE TOTAL TURBULENCIA

Didmetro ™M 15 20 25 32 40 SO 65, 80 100 125 150 | 200, 250 | 300400 | 430-600]

Nominal  putg “ ~ 1 1 v 2 23 + 5 o 8,10 12-16 18-24

Froesentts) 027 | 025 023 022] 021 | 019 | OI18| 017 [ 016 | O15] .01s | .013 012
FIOG. 11b

VALVULAS DE MACHO Y LLAVES

Paso directo

tros .nlud--

Vista )( -%

Si: =1,
B
fg<l K, = rérmulns

VAI.VULAS DE RHENCION A 4

(Tipos r.c(o y -nuul.rl

e

Ssi:
K, =400 f1
K, = Formula 7

g=1...

Velocidad minima en ta
tuberia para levantar
totalmente el obturador

. K, =200fr
. K, = Férmula 7

Vclocidad minima en la
tubcria para levantar
totaimente el obturador

mireg =708 VP =950 V7
piesseg = §5 37 V'V -rs P

CODOS ESTANDAR

Flujo directo
Flujo desviado a 90

. K=~20fr
. K=60fr
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FIG. 14b
APENDICE A — PROPIEDADES FISICAS DE ALGUNOS FLUIDOS v
A

CARACTERIS DEL_FLUJO EN VALVULAS, ACCESORIOS Y TUBEAIAS nang
A-28.— Viscosidad del agua y de del
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Jemplo: Hallese la viscosidad del agua a 60°C
Solucién: 60°C = 273 + 60 = 3133 K

Viscosidad del agua a 333 K es 0.47 centipoises (curva 6)
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DADES FISICAS DE ALGUNOS FLUIDOS ¥
CRANE

!

H APENDICE A — PROPI

H ACTERISTICAS DEL FLUJO EN VALVULAS, ACCESORIOS ¥ TUBERIAS
i

A-Sa. Propiedades fisicas de! agua
Temperaturs sed Presion de Volumen Densided
satarucion especifico
3 P ex J0* r]
- Deciinetros
: Grados cubicos por Kilogramos por
- centigrados Bar absolutos kilogramo metro cubico
T .01 008112
s ‘0087
10 ouzn
1s
20 23%ea
25 031663
30 ‘0e2418
3s 056217
10 073750
45 09582
50 12338
38 (15730
60 19919
63 25
70 31160
i 75 38547
80 47359
/s 57803
90 .70109
! 9 .B45
100 1.01325
110 1.4326
: 120 19853
i 130 2.7012
140 Je13s
150 4.7597
160 6.1808
170 7.9203
180 10,0271
190 12.552
2 15553 °
225 25504
250 39776
275 59.49
3 8s.92
328 12087
330 16537
37448 221.20

Para convertir el volumen especifico de decimetros cubicos por kilo-
: gramo (dm?’/kg) a metros cubicos por kilogramo {(m’/kg) dividanse los
valores de 1a tabla entre 10°.

- Para convertir 1a densidad en kilogramos por metro cubico (kg/m?) a
kilogramos por litro (kg/litro) dividanse los valores de la tabla entre

Peso especifico del agua a 15°C = 1.00

Los datos de presi y se han ob ido con peimiso de HMSO,
del '‘Steam Tables 1964°* (Tablas de vapor de agua 1964) del U. K. Na-
tional Engineering Laboratory.
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APENDICE A — PROPIEDADES FISICAS DE ALGUNOS FLUIDOS ¥
MRACTERISTICAS DEL FLUJO EN VALVULAS, ACCESORIOS Y TUBERIAS

s fisicas del agus

A-Sa. Propieda

Temperaturn ded Presica de Volumen Densided
sgee saturucion especifico

3 P vx 10® I

Decimetros

Grados cubicos por Kilogramos por

Bar i metro cubico

58 sEaie

i

b ORRS ~umE $OSD XO

CWL NNNe -
W DANDG uAN

000 2000 00O
ES

I
)
-
"w o

1
1
1
1
t
3
i
1
i
1
B
t
I
]
1
1
1
1
1
1
]

20603
‘086

634.1
S74.4
35S

350
374,18 221.20

Para convertir el volumen especifico de decimetros cubicos por kilo-
gramo (dm?/kg) a metros cibicos por kilogramo (m*/kg) dividanse los
valores de la tabla entre 10°.

Para convertir 1a densidad en kilogramos por metro cubico (kg/m?) a
kilogramos por litro (kg/litro) dividanse los valores de la tabla entre

Peso especifico del agua a 15°C = 1.00

Los datos de presi 1 se han obtenido con peitniso de HMSO,
de} *'Steam Tables 1964" (T'ablas de vapor de agua 1963) def U. K., Na-
tional Engineering Laboratory.
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Problema: Determinese el factor de friccidn para una tu-
beria de 12 pulgadas, Cédula 40, para un flujo con Ni-
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; fig. 2.15 Curvos de ' ve i pare bombas en gencral. Adaptode
i de Pumps power handbasck' ¥IG. 18b
: T. 21. COEFICIENTES DE OPERACION COMPARATIVOS DE CINCO BOMBAS CENTRIFUGAS TIPICAS
(Sistema inglés) “Handbook of Fluid Dynamics”, V. L. Strecter
Bomba lumero 1 2 3 - 4 5
Descripcion de la bomba:
Nuam. de pasos 2 1 6 1 1
Num. de entradas por paso 1 1 2 1
N cn rpm 1,700 3.4‘50 3,500 1,750 425
Q en gpm 190 60 1,400 1.875 15,000
H en pics 230 70 3.400 57 - 22
P on ¢l cje en HP 20 1.6 1 315 - 1o
Alimentacion
Servicio General Gencral calderas Gencral General
Ns. (Veloc. esp. practica) 650 1150 B 1,165 2,600 3,600
Carga do coudal nulo:
Ty 50 5.2 55 5.6 44
Cp 0.057 0.035 0.14 055 073
. Punto de rendimiento maximo:
Cu 7 9 a7 37 37
- Cq 0013 0.033 0.045 0.16 Q.21
- Cp .12 0.10 031 0.67 1.51
9a 57 65 69 86 75
N_, (Vcloc. ¢sp. adimensional) 0.038 0.007 0.068 0.15 023
Capacidad maxima: A
Cc, 0.021 0.05+4 0.065 a2 047
C, 0.3 a.20 032 .50 1.50

NoTa: Todos lus cocelicientes son sobre la base de un paso y una cntrada.
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FIG. 25b

Dismetro del tubo
Accesorio da cobre, pulgades

Babedero
Lavabo

Excusado kpo tanque
Tina de bafo
L

Fiuxometro, excusado

Conesia Copper Development Assacration
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« con ia velvula Ge Clarre. La Jongiiut Col tramo debe ter Mer.or Qua 80
cantimetros




CAPITULO S

CALCULO DE LOS DRENAJES:
~ El piso delbera tener de 1 a 2 cm de inclinacion por metro

lineal; el piso debera tener una inclinacién uniforme para evitar
encharcamientos.

- Las lineas de drenaje de logs migitorios y excusados no deberan
estar conectadas con otras lineas de drenaje.

- lLas dimensiones para los drenajes del contenido de las panzas
del ganado vacuno debheran de ser de 20 cm. 8 *, para evitar
taponamientos. El resto de las lineas deben tener un diametro
interior de 10 cm (4"), dichos drenes seran de hierro colado o
material galvanizado.

- En sitios en que varias lineas del drenaje, 4" descarguen en
una lirnea troncal, esta linea debe de ser proporcionalmente mas
amplia de modo de poder disponer eficientemente de la descarga del
drenaje que recibe.

Las lineas de drenaje de la planta contaran con tanque para
asi c~omo registro para facilitar su inspeccién y

retener grasas,

limpieza.
- La disposicion de los contenidos de las panzas, sangre, ¥

estiercol de los corrales deb= ser eliminado sin crear condiciones
objetables y se debe de decir de que manera se dispondra de ellos.
los equipos que se dediquen a la limpieza de visceras, panzass,
cabezas, etc deberan contar con una trampa de grasa al momento de

salir por el drenaje fig.lc.
los drenajes estaran protegidos con malla contra roedores.

Los componentes basicos de un sistema de drenaje:
- Tubo de drenaje que va de los accesorios al drenaje principal

~ Tubo de drenaje principal
- Trampas para evitar malos olores y entre gas téxico a la planta.
- Tubos de ventilacién para evitar que se rompa es sello de agua por

sifoneo y entre gas toxico a la planta.

Las pendientes del drenaje seran de 4cm/m para efectos de

calculo.
ando no es posible establecer esta relaciédn se coloca el tubo

Cu
a 45° (1 m de descenso por 1 m de avance) fig.3c.
Tenemos en <1 drenaje sanitario: de la fig.2c sacamos los

valores unitarios de los accesorios:
ACCESORIO VALOR UNITARIO ACCESORIO
2 6

6 regaderas = 12
5 lavamanos . 1 *5 5
5 excusados con fluxdmetro 6 * 5 30
1 migitorio con fluxdmetro 5 =1 5

2% 4 = 8

4 coladeras
total =17 accesorios

Entonces:
segin la fig.4c podemos utilizar un diametro de 4" que tiene una

capacidad maxima de accesorios de 112. Este tubo va desde la conexiéon
der los drenaljes de ambos sanitarios hasta la salida del drenaje

mun:cipal .

total = 60
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Los Registros de limpieza se deben de colocar cada vez que un
drenaje cambie de direcciétn mas de 45°. Si hay unos 15 m de tubo o
mas, a continuacion del registro. se debe instalar un segundo
registro de limpieza.

La fig.S5c nos indica el diametro que deben de tener los tubos de
los accesorios.

Para los sanitarios de hombres tenemos:
Para el ramal 1
4 regaderas 2 * 4
3 lavamanos 3*1
1 coladera 2*1
total de unidades mueble
Por tanto de la fig.3c ponemos tuberia de
Para el ramal 2
3 excusados con fluxémetro 6
1 migitorio con fluxéometro S
1 coladera 2
total de unidades mueble =
Por tanto de la fig.3c ponemos tuberia
axcusados.
Para los sanitarios de las mujeres tenemos:
Para el ramal 3
2

2 =2

1 =2

2 excusados con fluxédmetro 2 *6
2 coladeras 2* 2
total de unidades mueble

Por tanto de la fig.3c ponemos tuberia de 4

Todos los reglamentos piden que después de cada accesorio con
algunas excepciones (excusados ya que tienen su trampa instalada de
fabrica) se cologue trampas en forma de S, P y U. Y deben ventilarse.

Para seleccionar el tipo de trampa necesario para los accesorios
sSolo Se escoge una qQue acepte el diametro de tubo del accesorio en
cuestion fig.5c.

Para las regaderas se recomiendan trampas de tambor y para los
lavamancos trampas en U.

Para determinar los limites de la pendiente y la longitud del
tubo horizontal sin conectarlo a una bajante o ventilacidn hay qQue
basarse en el didmetro del tubo. La caida maxima del nivel de derrame
de la trampa hasta la bajante, o una ventilacidn, no debe ser de masn
de un diametro de tubo, es decir si se esta tendiendo tubo de 2%, lo
maximo permisible es un desnivel de dos pulgadas, en toda la longitud
del tubo, hasta la ventilacion. La distancia minima entre el derrame
de la trampa y la ventilacién, no debe de ser menor de dos diametros
de tubo. Nuevamente, si se esta tendiendo tubo de 2 ”, necesita una
separacién minima de 4" entre el derrame y la ventilacidn.

la longitud maxima entre el derrame de la trampa y la
ventilacién se la llama, distancia critica. Se limita a no mas de 48
diametros de tubo, =5 decir, si se esta tendiendo tubo de drenaje de
2 ", la distancia critica es de 48 *= 2 = G ".Si se coloca la
wventilacidn a esta distancia == correcto.




Para los sanitarios del obrador el sistema de ventilacion
escogide fue =21 de ventilacidn retrégada en donde los accesorios se
conectan a una distancia mayor Que la critica y se ventilan de forma
directa madiante la bajante. fig.6c.

Para los drenajes pluviales se utilizara drenaje de cemento de
S".La fig.7c muestra la valvula que se pone en 21 drenaje para evitar
que regrese cualquier flujo o entren roedores,

El deposito de grasa tendra un volumen de 10.5 m3 por fig.10c vy
estara ventilado, asi como tendra una abertura para su limpieza e
este deposito debe ser limpiade cada vez que se sature

inspeccidn,
para evitar contaminaciones o taponamientos.
Las dimensiones del deposito son de:
Vv = 10.5 m3 // &7, e
4 1=

s

a=2m

/ }
b=2m =S
i N‘??blé_é

c = 2.62 m
CALCULO DEL DEPOSITO DE SANGRE:

La sangre debido a qgue es sumamente contaminante del medio ambiente
se tiene que disponer de una manera que el minimo de esta entre en
contacto con los drenajes municipales o las lagunas de tratamiento
que no estén disernadas para tales fines.

Asi que la sangre se dispone de una manera en la gque se descarga
en un deposito desde la zona de sangria hasta gue es evacuads de la
planta para ser evaporada y utilizada como subproducto, véase las

fig.Bc vy fig.9c.
Del la fig.10c sacamos 2] volumen del deposiﬁto recomendado.

v = 17.25
P

< B o a=2.3m
\;ﬁ b=3.0m

Q’ c = ?

AT d V = a*b*c
S
==— e =V s atm
=17.25 / 2.3*3 = 2.5 m
El diadmetro de la tub=ria es de 3/4 ", y tiene una perndiente de 4cm/m

v rtiene una trampa de tambor.

CALCUU'_') DE LA BOMBA DE SANGRE: . 3 i’ ;.—
= 17.25 m> ! i
Traba_)andn 2 hr para evacuar todo 2 3- 5
hs = 2.5 m
hd = 10 m '

Temperatura del agua con sangre
Tmax = SO °c

V = S ft/s = 1.325 m/=

Ot = 17.25/2 = 1/3500 s = 0.00239 /s acot: n N
0=V * A
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Q=V *Pi*d2 /4

dt = SOR (4*Q /7 V*Pi)

dt = SOR (4%.00239 / Pi*1.525) = 0.00446 m = 44.65 mm
De la fig.13b tenemos un diametro de 2 " con un espesor de 3.6 mun v
un dt = S3.1 mm

Corrigiendo velocidad tenemos:
V

= 00239'4 / Pi*.05312 = 1.079 m/=

de las fig.14b y fig.15b obtenemos Mu = .50 cp ¥ ro = 988 kg/m3

.50 cp = 5°10% kg / m s
FPor tanto:
M2 / ro
5*1074 /988 = 5.06*10°7 /s
Calculando Reyvnols:

Re = dt*v /v
Re = .0531*1.079 / S.06%10-7 = 113231 = 1,13*105
De la fig.16b obtenemos el factor de friccién £ = .022

Las pérdidas entonces son:
H = .022%10*1.079% / ,0531*2%9.81 ~ .246 m
Considerando que la mezcla lleva sangre entonces debemos aumentar las
perdidas que en este caso seran de .S m.
Péerdidas secundarias: fig.10b
2 codos = 30*ft
Valvula de retencioéon y cierre = 400%ft
El factor de friccién lo obtenemos da la fig.11b ft de 2" = ,019
codos 2230*.019 = .14
valvula 400*.01°2 = 7.6
k total = 8.74
Hs = 8.74%1.07% / 2*9.81 = 0.518 m
por lo tanto:
Ht = .5 + .518 = 1.18 m
10 + 1.079%/ 279,81 +.518 = 11.23 m = 36.87 ft

Qt = 8.625 m /s = 37.97 gpm
De la fig.17b obtenemos Ns a un rendimiento maximo del 69 %

Ns 2000
La velocidad de glro sera entonces:

N = 2000%36.873/4 / SOR 37.97
ajustando a un valor comercial tenemoss que N
Ajustando Ns:

Ns = 3460*SQR 37.97 / 36.873/% =1424.26 rpm
Llendo a fig.17b observamos que tenemos una disminucién del
remdimiento 4 £ es decir, 65 %.
Calculandn el didmetro del impulsor a partiir del coeficiente de carga
de la fig.18b observamos que es del tipo "2, por tanto:

D=W(%87'322/39'(3‘ob0/60)2) = .30 ft = 3.6 "

la potencia del motor electrico tenemcs

= 4856.4 rpm
= 2460 rpm

Para
n=mnh * nm * nv

nh = 65 %

nm = 85 %

nv =0-q / 0 = Perdidas del 10% por fugas:
37.97 - 3.8 / 37.97 = .89 = 89 %
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entonces:
n - .65%.85%.80 = 491 = 49.1 ®
Pm = Pe*Qt*H / SS0'n
ot 37.97 m / 6O*7.48 = 0,025 £3/5
H= 11.23 m / .3048 = 26.84 ft.
= .72 HP = 537 W
= 560 W

Pm = 62.4*0.0285%*36.84 / 550*.491
Por tanto =1 motor que necesitamos es de 3/4 de HP
Comprobando que el NPSH sea positivo de la fig.18b a una temperatura
de SO°C = 12°F
Tenemos una hsmax= -10 ft = -3.048 m por lo tanto si esta bien
colocada.




\u‘mlg pa-
acolods con una oo @ impeoa.

Fﬂ
CAPACIDAD EMAIE \e m de
CAFACIOAD TE FLLG 4% ‘q ra=a.
APLICATION ®

Fera inttercetar ln e deso-
de cn:mos de gho’eles, resmu-
CEITHNG, rES <
, rearmitQe, e,

_ZNA“ -

CROGAIS CASKACION DE LAS MAMPARAS

Accesorio Velor unitario de accesoria’

Tina de bafo, con 6 sin regaders
Lav.

2
vajillas domeéstico 2
Bebedaro 1
Fregadera ae cocins 2
Lavabo 1
Lavad 2
2

2

2

Excusada oe 18 3
Excusado de fusometro 6
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Numero maximo de sceesorias permitidos
Accasorion on 2 o mas niveles FIG. 3o

Oiam and.
tubo Temim
$in escuranos V. 1
LN 2 2 3 2
2 s s a 7
2% 12 5 1 154
a 2¢ 2r as EEETY
3 1 "® n 24.27 38-ea
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mavme
114.180  150.218  210.250

270400 370480  540.560
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7 cmbor maro
Si tmne qus dar aiguna pendients mayor aue 4 <7 BOr malro pare aicanzar una baante, tienda una
Seccan do lubo 8 45 0 v ' con una pend 2y 4 cm por metro.
FIG. 6e
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rru-cu (100 lg)

Vvapor s:cADo
Celnlqeexun
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FIG. Bc

VAPOR AGUA 80 Kg

-V

HARI llA nz sAne

4. Mediance Censrifuaacion/Secodg
Sanure fresca (100 Kg)

Vapor I COAGULACION
Directo TERMICA

13% w/mangre

Suero 74.3 Ky

60.3 Ky de 12 singre

SANSRE SIN SUERC
19.0 Xy Sust, seca de la singre

Vopor Agua 19.7 Kg
(a) vaopor Cala

3.3 Kg

Con

[ ARINA DE_SAUSRE 20 Kg

ta) Fuede resplazarse por gases cosbustién, sejorande 13 economtcidad de) secado.
1w} 33 We final,
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13.0 xg cel vapor dto,
1.0 kg Sust. seca de la sangre
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CAPACIDADES HECOMENDADAS FIC. 10o

Concepto Unidad | sataderc | mataderc ] Matadero | Degollsgero | Matadero

30 60 100 Cerdos
Corrales pars bovinos ofu a4 T 11 4 -
Corralillos pare ani—

-l Ppequence efu 4 5 ) a4 -
Cormmlillos pars cerdos c/u - - - - 3-.
Bebedercs o/fu 8 12 16 8 3.
Vagonetss para ostifr

ool c/u 2 2 2 1 - 1 !
DepSoito para sangre m3 15 19,5 19,5 15 10
Tanque séptico m3 2,7 2,7 2,7 2,7 2,7
Bomba pars estiércoles ofu 1 1 1 1 -
Tacho evaporwdor cfu 2 2 2 2 2
Colector de graea o3 10,5 10,5 10,5 10,5 10,5
Foom pars carmes deco—

misadae cfu 2 2 2 2 : 2
Depseito de agua

elevado co/u 1 1 1 1 1
Depéaito de agua o/u 1 1 1 1 1
Dep6oito de aceite

Poaads cfu 1 1 1 1 1
Caldera xcal/R 150 000 150 000 150 00O - . 50 000
DepSeito ds agua

.caliente cfu 1 R 1 - 1
Quemador de petréleo xg/h 25 25 25 - 10
Calders de ascaldado ofu - - - - 1
Borba pars el mgua c/u 1 1 1 1 1
Sala da congelaciln o2 12 12 12 - -
Sala de refrigeracién w2 48 48 48 - -
Esterilizador cfu 2 2 2 2 1
Balansa cfu 2 2 2 1 1

PIiG. 7o
VALVULA FPRRA DREUAJE “LELVER" [ N
MOCERWD 1176, i
{ aonexion
N S Eph -
=ik
e")diam.
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CAPITULD &

SELECCION DE LA CALDERA

Si temnemos una presion de alimentacion de 10.54 kg/a'nz. ¥ que el
vapor va a tener un titulo de X = 95%, es decir que va arrastrar un
5% de humedad entonces tenemos de la fig.id.

PRESION TEMPERATURA DE SAT. hfv hfg heg

10.54 181.3°C 185.08 483.6 668.6 kcal/kg
Y de la fig.2d considerando que =1 agua de alimentaciéon al mezclarse
en el tanque de condensados aumenta su temperatura de 20 a 43 °C
tiene una hf = 43.64 kcal/kg

La produccion de la caldera esta determinada por la siguiente

ecuacion:
Q@ =ms (h - hf) kcal/hr

DONDE :

Q = produccién de la caldera

ms = peso del vapor producido por la caldera en kg/hr

h = entalpia de lkg de vapor a la presién y titulo o temperatura
observados .

hf = entalpia del liquido de 1 kg de agua de alimentacién en las
condiciones en que dicha agua llega a la caldera

De la fig.10c tenemos que la produccién de la caldera debe de

ser de 150000 kcal/hr.
Por tanto despejando el peso del vapor tenemos:
ms = Q / (hg-hf)
Afectando la entalpia del vapor por el titulo:
hg = hfv + X*hfg
= 185.08 + .95%483.6 = 644.5 kcal/kg

Sustituyendo tenemos:
ms = 150000 / 644.5-43.64 = 249.64 kg/hr

Calculando la potencia en caballos de vapor tenemos:
HP caldera = ms * (h - hf) / (543.4 * 15.66)
HP caldera = 249.64%*(644.5-43.64) / S543.4%15.66 = 17.62 HP
Aproximando a un valor comercial:

Necesitamos una caldera de 20 HP. Pero considerando
posibles aumentos en la demanda de vapor le sumamos un 20 ® mas de la
capacidad nominal:

20 = .2%20 = 24 aprox. 25 HP
Y una superficie de calefaccidn de S £t2 por cada HP de vapor (Zépeda

P 3) .
5 ft2 * 25 = 125 £t2 = 11.61 me.
Asi que corrigiendo el ms tenemos.
ms = HP caldera * 543.6 * 15.66 / (h - hf)

me = 25%*543.6%*15.66 / 644.5-43.64 = 354.19 kg/hr
y corrigiendo la producciotn de la caldera tendremos:
Q= 354.19% (H44.5-43.64) = 212818.6 Kcal/hr.
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Nntidad o2 agua requerida para la

De la fig.3d obtenemos la -«
alimentacién de mi caldera.

c.c LPM
25 6.5 al 100%
Aurque para la sel-eccion de la bomba Jde alimentaciéon hay que tomar =n
cuenta que las calderas trabajan al 200 y 300 % de su capacidad.
Calculando =1 factor de vaporizacion:
f 2>V =h -~ hf / S43.4
Fode V= 644.5-43.64 / 543.4 = 1.1

Calculo de las tuberias:

Las tuberias se emnplean universalmente para enlazar todos los
OSrganos y aparatos gue usen vapor en la central. Una amplia
clasificacion, segin la presién del fluido transportado, podria ser
la siguiente:

Presi®on inferior a 1.75 atm .... Tuberias para el agua de circulacién
Presiones superiores a 1.75 atm Tuberia de retorno de condensado
pero inferiores a la de «.Tuberia del agua de servicio
alimentacison de caldera Tuberia de aire comprimido
Tuberia general de vapor y de Colectores y tubtwe de salida de las
alimentacién de la caldera .- ..calderas

Tuberias de alimentacién de turbinas

Tuberias de vapor saturado

Tuberias de vapor auxiliar

Tuberias alimentadoras de la caldera

La velocidad del vapor va desde 1500 a 2000 m/min
~ Las tuberias deben tener una pendiente uniforme de medic milimetro
Ppor cada metro a favor de la corriente.

— Debe permitir una variacién de la misma de 1.5 a 2mm por metro sin
ejercer tracciones ni empuje excesivos en las Jjuntas de acoplamiento.
El coeficiente de dilatacién del acero es de 0.000011 por grado

centigrado:
For lo tanto para nuestra tuberia que tiene una Lmax = 46 m

transportandoe vapor saturado a (181.3 °C) se va a dilatar:
(181.3-20) = 46 = 000011 = 0.0816 m

Estimando la velocidad del vapor en: V = 1830 m/min
De la fig.ld obtenemos un volumen especifico:
vg = 0.187 m3 /kg
Y sacarndo la densidad tenemos:
ro = 1/ vg = 5.35 kg/m3

Por lo tanto sacando el gasto tendremos:
O = Ms/ro = 354.19/5.35 = 66.2 M /hr

0 = 65.2 * 1/60 =1.10 m*/min
Y sabemos que:

Q = V*A implica que A = Q/V

A = 1.10/1830 = 55104 g2

Por lo tanto el diametro serd de;
dt = SQR (4*A*10r4% / Pi) = ,0276 m = 27.6 mm
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De la fig.13b obtenemos =1 diametre de la tuberia que necesitamos.

que de 1°*.

Pero como tendria mucha perdida de presién entonces

seleccionamos una que sea mas grande de minimo 27

Si consideramos las longitudes aquivalentes de las conexiones de

la tuberia entonces tendremos de la fig.4d

Por tanto sumando las dos longitudes tendremos:
46.41 + 35.9
De la fig.Sd obtenemos la caida de Presiédn en 100 m de tuberia
83.31 m tendremos unas pérdidas de:

5 codos
2 valvulas

1 te salida lateral

5%1.30 6.50 m
2 * 14 28 m
2.4 m

total = 36.9 m

= 83.31 m

F1G.

assi que con mi Lmax
- 1.7647
x x = 1.47 kg/cme
PROFIEDADES DEL AQUA(})

Entelpia Entalpta

Volumen, Peso, e Volumen, sobre

me ke kgrm® “c, ™/ gimt o°c,
calky ucal/ug
0.00818| 0,00098080 { 1001,2[ 0,0 7,2 | 0.1775} 0,0010136 | 985,8 | 57,62
0.00698; 0,0000080 | 1v01,2| 1,681l w0, | 0,2022] 0,0010148 [ 984,68 | 60,41
0,00851{ 0,0009BR0 450l o2l | 0,228 | 0,0010187| 082.7 | 63,21
0,011032( 0,0009080 7,21 65,6 [ 0,260 | n0010178 | 981,6 { 66,01
©.01216) 0,0009080 0,11 68,3 | 0,294 | 0,001019s8 | 976,8 | 68.81
0138 | 0,0000986 a1 71,1 { 0,331 | 0,00]0210] 978,86 | 71,61
7 €¢,0000002 71 73,0 | 0,373 | 0,0010220| 976,98 | 74,41
0.0009099 50 ) 76,7 | 0,419 | 0,00i0248 | 9750 | 77,28
0,0234 | 0,001000. 30 [t 70,4 [ 0,470 | 0,0010267( 73,3 | 80,02
0,0300 | 0001001 ou |l 82,2 | 0,525 | 0,0010283( 971,5 | 82,83
0,0354 | 0,001001 26,89 { 83 0,586 | 0,0010304 | 96,7 | 85,64
0,0417 | 0.0010024 v,68 || 87,8 { 0,653 | 0,0010323 { 008,0 | 83,45
0,0488 | 0,0010030 ©0,6 | 0,726 | 0,0010341 | 866,2 | 81,28
0,0570 | 0,0010042 35,251 93,3 | 0,808 | 0,00103 944,48 | 04,07
0,0084 | 0,0010048 3s06ll 96,1 | 0,803 | 0,00)0370( 962,7 | 06,80

0,0771 | 0,0010061 0.85 || 988 { 0,885 | 0,0010404 | 860.4 | 09,
©0,0873 | 0,0010073 43,64 || 101,7 | 1.001 | 0,0010422 | 853,7 [102,53
0,1029 | 0,0010080 46,44 04,4 | 1,203 [ 0,0010447 | 856,4 105,35
0,1187 | 0,0010092 4923 107,2 | 1,324 | 0,0010472 | 9854,0 110817

.3 | 90,1259 | 0.0010108 o2 i 110 454 | 0,0010491 | 952.4 |111
84,4 | 0,1555 | 0,0010123 82 || 115,68 | 1,747 | 0,00105641 | 847,98 [116,67
() De «Thermodynatuic Properties of Steams, por J. H. 'Kaenan y F. G. Keves. Copy-
righted 1836. John Wiley & Sons, Inc., New-York, Publisher.
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CAPITULO 7
SELBOZION DE BEQUIFO
ZONA DE RECEFCION Y SELECCION:

1.~ Bascula de piso para camiones, marca revuelta
capacidad maxima 7S TON

2.- Bascula exterior, Marca revuelta modelo RG-323-V-DV, capacidad
3000 kg. fig.le

3.— Prensa para ganado, Marca revuelta, Mod: PG-2. Fig.2e
Se utiliza =n el corral de observacion.

ZONA DE SACRIFICIO:

1.- Cajdn de aturdimiento

2.—- Grua de S HP para subir al animal aturdido al riel de desangrado

3.- Grua de 5 HP para cambiar a la carcasa de riel después del

desangrado y preparado para la evisceracién.

4.- Esmeril, Marca Faraday Mod-Rl14
Motor monofasico: 1/4 HP, voltaje: 127, A: 2.5 A.

REPM: 3410
utilizado para el afilado de cuchillos,

S.- Compresora de lavado a presisn (portatil), maraca GUEKO, Mod-483
Motor monofasico: 1700 w, voltaje: 127, A:13.3
Caracteristicas hidraulicas:

Presion: 80 bar
Flujo max: 480 1lt/min

6.- Sierra corta canales, marca Meat Machinery
Motor Trifasico: 2 HP, voltaje: 220, A: 2.8 RFM: 1775
Con balancin maraca Hose Reels, Mod: 80-JA fig.3e

7.- Sierra corta pechos, Marca Beef Brisket Saw, Mod: S00
Motor trifasico: 1 HP, voltaje: 220
Peso: 80 1lb. a prueha de humedad
Con balancin marca Hose Reels Mod: 80-JA

8.- Sierra descornadora de aire, Marca Koch, Mod: AD
Operaciéon neumatica: 90 Peia.

Peso: 6 1b.

Diametro de hoja: 11

Diadmetro de corte: 4.5 "

Compresor de 40 ft3 de aire

Motor eleéctrico trifasico: 1 1/3 HP

9.- MAaquina para lavar panzas, Marca Sermann, Mod: 1-03 fig.4e
Motor trifasico: 10 HP
Peso: 840 kg Altura: 1.2 m Largo: 1.8 m
Produccion: 12 piezas por operacion

10.- Maguina lava tripas. Marca Stridh, Mod 3-A-220, fig.5e

Motor monofasico: 1 HP, voltaje: 127
Capacidad: 25 tripas curvadas de bovino
15 tripas rectas de bovino
11.- Bascula de riel, Marca Revuelta. Mod: RAR-10DV
Caparidad: 1000 kg




Bascula de visceras, Marca MAVI, Mod: MUV-100 N

12.-
Capacidad maxima de carga: 100 kg.
Capacidad minima de carsga: 340 gr.

13.- Electrocutadores d= insectos. Marca Electrobert, fig.te
Potencia: 600 w
Balastro 220
2 lamparas de 15 w Luz negra.

14.- Pistola de perno cautivo, Marca Cash Special, Mod: 8000

Cap. de recamara: 1 cartucho
Calibre: 22 black 3 grs.
(Se utiliza para 21 nogueo de los aninales)

ZONA DE OONFECCION:

1.- Mezcladora
Motor monofasico: 1 HP, voltaje: 127 RPM: 1745
Volumen olla: 2573 cm

2.- Rebanadora, Marca: Mexcut, Mod: MC-2000

Motor monofasico: 1/2 HP, voltaje: 127 A: 2.9

3.- Molino de carne, Marca Momat, Mod: 32
Motor trifasico: 3 HP, voltaje: 220, A: 4.5/9

4.- Tenderizadora, Marca Belam, Mod: IT-1, fig.7e
Motor trifasico: 750w, voltaje: 220, A: 3.4
Peso: 180 kg

5.~ Sierra de corte cinta, Marca Tor-Rey
Motor monofasico: 1.5 HP, voltaje: 127, A: 8.9

6.- Balanza de presicién, Marca OHAUS, Moxd: GT-480, fig.S8e
Voltaje: 127 V, fusible: .315 At

7.- BEmpacadora al vacico, Marca Multivac, Mod: 4023, fig.Se
Capacidad eléctrica: 900 w
voltaje: 127, A: 14.5

Bomba de vacio:
Potencia: 1 HP
Presidn: 20 mbar
Flujo max: 24 m3/hr.

8.- Emplayadora, Marca Exact, Mod: TW130-8
Potencia: 750 w, voltaje: 127, A: 6.25
Pelficula de emplaye marca: Good Year Oxo

9.- Bascula etiquetadora, Marca Epelza, Mod: 11-T
Voltaje: 115
Capacidad max. de pesaje: 15 kg.

Capacidad min. de pesaje: 100 grs.

En todas las puertas existen cortinas Hawaianas de PUC

Del tipo: 200*2

Los lavamanos accionados por el pie y que fueron instalados

dentro de la nave, asi como las mesas de acerco inoxidable AISI 304

v aleaciotn de aluminio 5052 ASTM. Son espafiolas, Marca Roser.

La fig.10a indica la selaccidSn del motor para la kbomba de 5 HP

Yy todos sus elemento.
La fig.l1la muestra el termomatro s<laoccionacds pors sers

los mezcladores de agua fria y vapor y asi mprobar que
la desinfexcion Jde las

instalado en
la mezcla tiene la temperatura adecuada para

instalaciones y euquipo.
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FIG. 2o,

DIMENSIONES PRENSA GANADERA

DIMENSIONES EN MIUMETADS
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YUGO CABECERQ ABIERTO

YUGO CABECEAG CERRADO

PG.3

pG.2

PATA GANADO MUY GRANDE FARA GANADO NORMAL

Aparade Poctal 652

BASCULAS 27020 TORREON, COAH., MEXICO

Direccion

REVUELTA MAZA, Calz Avra Camasho y Calle 16
S.A.dsC.V. TELEFONC (17113 - 20 - 59

17 - 75 . 70

REVUELTA,

SUCURSALES EN MEX'CO  Guadalaara.  Morerrey.
SUCURSAL EN GUATEMALA, C A, DISTRIBUIDDAES €M
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MAQUINA DE LAVAR BUCHOS

L-03
Statema centrifugo. Indicado pars rasquatear bu. CARACIENISIICAS DA MAQUINA OE
chos e Pravido ot LAVAR 8UCHOS:
e vapor, termémetro, registro de enuadu e ngua .
@« do vapor. Construgo hermstica de facll limpeza. f“‘"" total: N ggg mm
O bojo deats mAquina ¢ construido em chaopa de pﬂ'gun} tota 2 , mﬁrn
aco Inoxidével, bom como fodas as paries que hrodusdo:’ 0: ve. p/_operocio
entram em contato com os materisls 8 serem empo e coda opcragido: minutos
Tavados. Motor elétrico tritésico: 10 HP




FIGC. Se
Stridh N.0 3-A-220

Maquing limpindnem e torda cinse dn
tripas para mataderos poguenos y
medianos.

Capacidod/hor

49 tripns de cordn

§0 tripns rle corlern

25 teipas curvneln dn buey

15 tripas roctas de buey
(deslimar)
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F1G. 10e

MOTORES TRIFASICOS hd .
Suaaat. . roTENCIA DEL MOTOR (il HB- Cutler-Hammer &P i
e Productus Wastinghouse y Cutler Hisinmer

oo e E

« Instrument Accuracy *2F° + .25% of Reading From —100°F
To 1000°F

« Available in °C Versions

= Any ANS! Standard Type "K* Thermacouple Probes
Including Over 150 Different Atkins Technical Probes
Listed In Our Catalog B295

= Wide Temperature Range, Interchangeable
Thermocouple Probes

« Instrument Mounts In Panel, On Wall Face,
Or Directly On Pipe Stem

= Impact Resistant Gasketed ABS Plastic (nstrument
Housing, 1/4 Inch National Pipe Thread For Connection
To Pipe Or Conduit

wall Mount
Modul #61820
124




CAPITULO 8

PLANCS Y DIBUJGS EN AUTOCAD
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HISTA BN PRESPECTIVA LATERAL
DE L4 PLANTS




VST PRESPRCTIY postepin
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CERCADO EXTERIOR

- TUBERIA DE TUBD GALVANIZADO DE 1 1/2* DE DIAMETRD

CON RESALTE DF CONCRETD PARA EVITAR LA ENTRADA DE INSECTOS RASTREROS AL INTERIOR



VISTA AEREA DE 14 PLANTA




DIMENSIONES DE 14 PLANTA
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PLANTA DE LA NAVE
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VISTA FRONTAL
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DIMENSIONES ZONA DB CARGA
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VISTA FRONTAL DE CORRALES
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VISTA FRONTAL DE LA CASETA
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DIMENSIONES DEL LOS RIELES DE TRANSPORTE
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ALTURAS
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DIMENSIONES DEL CABLEADD ELECTRICD

ACOT KETROS
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DIMENSIONES DE LOS CIRCUITOS CONTROLADDS

POR EL TABLERD ‘B

CONEXION A VENTILADIRES \

€00

O O @ ©-°

LUMINARIOS

LAMPARA INCANDESCENTE DE 60V,
HOLOPHANE SMALL PRIMSPACK

HOLOPHANE PRIMSPACK 11 613.

HOLOPHANE PRIMSPACK 11 611,
HOLOPHANE PETROLUX

HOLOPHANE FLUDRESCENTE REFRACTOGRID




ALTURA DE MONTAJE PARA LAS INSTALACIONES
CONTROLADAS POR EL TABLERD ‘B

T e |
1 -
b T
i =< 13 =
460
a4
s
N .
/ [050
TABLERD ‘B* NIVEL IE PIZ0

B3  ARRANCADOR

(D coNTACTD ELECTRICD 180 W,



DIMENSIONES DE LOS CIRCUITOS CONTROLADOS POR EL TABLERD ‘A

TABLERD ‘A

(A

|:|:J_'[:|/~suacsrmm LUMINARIDS

O HOLOPHANE PRIMSPACK 11 611,

O HOLOPHANE SMALL PRIMSPACK 300-5
© HOLOPHANE PRIMSPACK 11 P20,

E2) HoLOPHANE FLUIRESCENTE SERIE 6163
] HOLOPHANE FLUORESCENTE REFRACTOGRID



ALTURA DE MONTAJE CIRCUITOS
CONTROLADOS POR TABLERD *A*

SUBES TAC]EIN-\

__ —_— ]
-0 40] \—TABLERD A \—NIVEL DEL PISD

& ARRANCADOR
® CONTACTO TRIFASICO 130 W,



DIMENSIONES DE LOS CIRCUITOS CONTROLADOS
POR LOS TABLERDS “C* Y D*
l
\

\—"4,74
A VENTILADOR DE CALDERA
{/\/ (A BOMBA BE LA CALDERA
& SUBESTACION \__1upy prp v g\mmm o

h BOMBA DE ALIMENTACION DEL VANQUE DE CONDEWSADOS

A TABLERD ‘B*
v

CIRCUITOS DE COMPRESORCS




DIMENSIONES DE LOS CIRCUITOS CONTROLADDS
FOR EL TABLERD “E*
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ALTURAS Dt CIRCUITOS CONTROLADOS POR TABLERO “E*

LUMINARIO HOLOPHANE EXPRESS VECTOR DE 1000 V.
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DIMENSIONES DE LAS CAMARAS
VISTA SUPERIOR
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DIMENSIOMES DE LA RED DE ABSTECIMIENTD
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DIMENSION DE TUBERIAS DE LA NAVE

560~
524 1052 13.46§~1-—4.89~